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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Deputados, solicitamos que

tomem assento nos seus lugares. Solicitamos também a colaboração dos assessores,

dos convidados presentes e das amigas e dos amigos da imprensa, para que o silêncio

contribua para o início dos nossos trabalhos. Havendo número regimental, declaro aberta

a segunda reunião da Comissão Parlamentar de Inquérito destinada a apurar a

irregularidade do contrato celebrado entre a CBF e a Nike. Antes de passarmos à Ordem

do Dia, gostaria de fazer algumas comunicações. A Presidência da Câmara dos

Deputados, na data de hoje, aditou ato da Presidência que criou esta CPI. Eu solicito,

mais uma vez, silêncio no plenário, para que os trabalhos da Comissão possam

prosseguir. Solicito à assessoria da Comissão, na medida do possível, colocar à

disposição dos Srs. Deputados papel para anotações.

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA – Obrigado, Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Comunicação do Presidente da

Câmara. A Presidência da Câmara dos Deputados, na data de hoje, aditou o ato da

Presidência que criou esta CPI, resolvendo acrescentar mais sete membros titulares e

sete suplentes. Com isso a Comissão terá o total de 25 membros, e o quorum mínimo

para deliberação de qualquer proposição será de treze senhores membros desta CPI.” Do

Líder Inocêncio Oliveira, comunicando a indicação do Exmo. Sr. Deputado José Rocha,

do PFL da Bahia, que passa a integrar como membro titular a Comissão Parlamentar de

Inquérito, em vaga existente por ato da Mesa para esta Comissão. Também passo a ler a

indicação do ilustre Líder Inocêncio Oliveira do Sr. Deputado José Mendonça Bezerra, do

PFL de Pernambuco, para integrar, como titular, a Comissão Parlamentar de Inquérito

destinada a apurar a irregularidade do contrato entre a CBF e a Nike. Tanto o Sr.

Deputado José Rocha quanto o Sr. Deputado José Mendonça Bezerra já se encontram

presentes. Como informação aos Srs. Deputados, solicito que, sempre que desejarem

sugerir nomes a serem ouvidos em audiência pública, requerer diligências ou tomar

depoimentos de autoridades, requisitar documentos etc., que apresentem esses

requerimentos por escrito e devidamente instruídos, justificados por escrito, determinando

a condição em que o depoente comparecerá à reunião, se na qualidade de testemunha

ou de convidado. No tocante aos requerimentos que solicitem quebra de sigilo, deverão

ser encaminhados com a respectiva fundamentação do pedido, ou seja, justificar a real
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necessidade de tal medida. Os requerimentos serão numerados pela Secretaria e, sendo

assim, deverão ser entregues antes da reunião. Ata da primeira reunião, de instalação e

eleição do Presidente e Vice-Presidentes, realizada — escolha do Relator —, realizada

em 17 de outubro do ano 2000. Há algum Sr. Deputado...

O SR. DEPUTADO EDUARDO CAMPOS – Sr. Presidente...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Com a palavra o Deputado

Eduardo Campos.

O SR. DEPUTADO EDUARDO CAMPOS – Sr. Presidente, peço a dispensa da

leitura da ata da reunião anterior.

O SR. DEPUTADO DARCÍSIO PERONDI – Peço a dispensa.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Por solicitação dos Deputados

Darcísio Perondi e Eduardo Campos, nós deixamos de fazer a leitura da ata. Quem

aprovar a presente ata primeira reunião permaneça como se encontra. (Pausa.)

Aprovada. Esta reunião foi convocada para definirmos a agenda dos trabalhos desta

Comissão Parlamentar de Inquérito e apreciar requerimentos. Inicialmente, passarei a

palavra ao Relator, Deputado Silvio Torres, para apresentar sua proposta, e, em seguida,

darei a palavra aos demais membros.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – Sr. Presidente, Srs. Membros da

Comissão, nós temos um período que não é exatamente um período normal de trabalhos

na Câmara, e por isso era interessante que nós, hoje, definíssemos uma agenda em

função das datas que nós teremos dificuldades de compor um quorum e em função

inclusive da proximidade do recesso, que teoricamente ocorrerá no dia 15 de dezembro.

Como todos sabem, esta Comissão tem 120 dias de prazo para funcionamento, para

concluir seus... nossos resultados, e mais 90 de prorrogação, se necessário. E esse

período, evidentemente, se estende por um longo período de recesso também. E nós

temos conhecimento que existem vários requerimentos pedindo a convocação de

pessoas que deveriam prestar depoimento aqui. Eu queria dar uma sugestão a todos, ao

Presidente e aos demais membros da Comissão, de que, primeiro, nós atendêssemos o

pedido já feito verbalmente pelo Deputado Eurico Miranda na última... na sessão de

ontem, de instalação, e já por escrito também, de nós darmos... remetermos a cada

membro da Comissão uma cópia do contrato da CBF e da Nike, que é o objeto de
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instalação desta CPI, objeto principal de instalação desta CPI, e pra isso nós teríamos

que requisitar à CBF este contrato na íntegra, né, seja o contrato em si ou seus anexos e,

eventualmente, se houverem condições também extracontratuais, às quais não tivermos

acesso. E certamente isso vai demorar. Ainda que estejamos dando um prazo, vai

demorar algum tempo. Então eu tô imaginando que na semana que vem a gente esteja

em condições de enviar a cada Deputado desta Comissão uma cópia desse contrato. A

partir daí, estaríamos então preparados para iniciar as audiências públicas, e a sugestão

que me parece bastante consensual é iniciar pela convocação do Presidente da CBF,

Ricardo Teixeira. Existem já vários requerimentos nesse sentido. E depois disso

definiríamos a agenda de audiências públicas e iríamos encaixando dentro delas, de

acordo com a conveniência dos convocados e a nossa, iríamos encaixando os demais

convocados aprovados nos requerimentos que hoje serão votados. Essa é uma primeira

idéia que eu gostaria de passar à Comissão, Sr. Presidente, e que V.Exa. então

submetesse essa proposta. Antes de terminar....

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Sr. Presidente?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Com a palavra ainda o Relator,

Deputado Silvio Torres.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Só pra terminar, eu tenho três

requerimentos de minha autoria que eu já queria adiantar. O Presidente podia me passar,

que é pra dar conhecimento à Comissão, tão logo nós passássemos à discussão dos

demais. Eu tô requerendo a convocação do técnico da Seleção em 1998, Mário Lobo

Zagallo, e do médico-chefe da seleção também, que era o Dr. Lídio Toledo, e

convidando, também pra prestar esclarecimentos na nossa Comissão, os jogadores

Ronaldinho e o jogador Roberto Carlos. Eu queria justificar que o propósito dessas

convocações e convites é tentar esclarecer, com a maior transparência possível, fatos

que ocorreram na decisão da Copa de 98 e que, como é de conhecimento de todo o

Brasil, acabaram influenciando na nova derrota da nossa equipe, segundo também todos

nós entendemos. E, como na época houve várias especulações e notícias de que a

escalação do Ronaldinho teria ocorrido em função do contrato, por imposição da

patrocinadora, nós gostaríamos que isso fosse, de uma forma definitiva, aclarada aqui. E

tô também fazendo a convocação do Sr. J. Hawilla, que é Presidente... José Hawilla, que
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é Presidente da J. Hawilla, que é participante também, como agente, do contrato entre a

CBF e a Nike. Então, estou dando conhecimento dos requerimentos.

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA - Pela ordem, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Antes de passar a palavra ao

Deputado José Rocha, pela ordem, pediu anteriormente o Deputado Eurico Miranda, em

seguida o Deputado José Rocha. Deputado Eurico Miranda.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Sr. Presidente, eu queria fazer algumas

ponderações em relação à proposta do ilustre Relator. Há um requerimento que,

conforme consta da ata aprovada, ele deveria ser votado hoje, no sentido de requisitar o

contrato da Nike e os seus adendos e os seus anexos, enfim, tudo aquilo que seja

relativo ao contrato da Nike fosse requisitado à CBF. Se isso fosse feito efetivamente

hoje, eu tenho a certeza que a CBF vai querer colaborar conosco e vai ter condição de

remeter esse contrato ainda esta semana. Chegando hoje, no máximo estaria aqui na

segunda-feira. Eu acho que alguns Deputados vão poder estar aqui na terça-feira, e a

Comissão podia se reunir tranqüilamente pra conversar, pra receber esse contrato. Os

Deputados que efetivamente pudessem estar aqui presentes já podiam ir tomando

conhecimento do contrato. Aquilo que... Nós não teríamos uma sessão deliberativa, mas

uma oportunidade para que nós pudéssemos, em conjunto, fazer uma análise do

contrato. Essa é a primeira colocação, para que, efetivamente, a gente possa andar. Se

nós formos esperar que o contrato venha, que os Deputados cheguem aqui pra receber,

não vindo na semana que vem, e só passem a receber na semana seguinte, eu acho que

nós vamos ter aqui um espaço muito grande, e nós temos que aproveitar o tempo, na

minha modesta opinião. A segunda colocação que eu faço pro Relator é a seguinte: eu tô

plenamente de acordo e acho que deve ser esclarecido o episódio do Ronaldinho e

aonde está efetivamente a participação... e onde teve a participação da Nike, mas eu

acho que a gente tem que partir, primeiro, tomar conhecimento desse contrato, ouvir o

principal depoente, que é o Ricardo Teixeira, e, em cima disso... Quer dizer, eu acho que

tinha que ser pra... eu acho que a gente não deve antecipar. Eu acho que deve ser...

podia ser logo a seguir... podia ser logo a seguir, mas em função....

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - O senhor me dá um aparte?

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Pois não.
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O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Só pra esclarecer, o senhor não precisa

nem continuar. Eu não coloquei isso como primeira convocação, eu só antecipei que eu

tinha esses requerimentos.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Tudo bem. Na verdade, eu acho que

todos esses requerimentos, e todos Deputados devem apresentar, eu acho que a gente

deve discuti-los em função muito mais do depoimento que nós vamos ter aqui e em

função de nós tomarmos conhecimento... Porque eu quero dar aqui um depoimento

público, que eu não tenho conhecimento efetivo do contrato da Nike. Eu não sei como é

que o contrato foi realizado, quem participou. Eu sei por ouvir dizer, eu sei pelo que você

toma conhecimento, pelo imprensa, eu sei pelo que, em alguns depoimentos que foram já

prestados aqui na Casa, já me foi dito que o nosso ilustre Presidente tem uma cópia

desse contrato. E eu gostaria depois até de... que é pra checar com esses contratos que

vêm de lá, se tem o... se lhe foi dado o contrato completo. Porque hoje, por exemplo, eu li

uma matéria, que era bom alertar, que esses contratos já foram devidamente... os erros

que haviam no contrato já foram devidamente consertados, já foram acertados. E nós

vamos querer os contratos todos, quer dizer, o chamado contrato mãe e os contratos que,

se é que efetivamente foram acertados, os contratos que foram acertados. Então, a

minha colocação, Sr. Presidente, Sr. Relator, é no sentido de ganhar tempo, de se

requisitar esses contratos ainda hoje. Acho que a CBF vai ser rápida no sentido de nos

enviar todos os documentos que ela tem, e nós aqui nessa... numa reunião que eu não

consideraria como uma reunião de caráter deliberativo, porque muitos Deputados não

vão estar presentes, mas que nós podíamos adiantar o trabalho. Essa é a minha

proposta.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Com a palavra o Deputado José

Rocha.

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA – Sr. Presidente, eu sugeriria que, além do

contrato da CBF, da Nike com a CBF, que também nós pudéssemos ter os contratos da

Nike com os demais clubes brasileiros. Na medida em que nós vamos analisar um

contrato da CBF com a Nike, também valeria a pena que nós analisássemos também os

contratos similares com os clubes, porque os jogadores da seleção são jogadores de

clubes. E, se há alguma... se paira alguma dúvida em relação a esse contrato com a
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CBF, certamente se estenderia aos clubes. Portanto solicitaria que também fossem

requeridos os contratos da Nike com os clubes brasileiros.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Com a palavra o Deputado Dr.

Rosinha. Deputado José Rocha. Só um minuto, Dr. Rosinha. Deputado José Rocha,

poderia formalizar por escrito o seu requerimento? Dr. Rosinha.

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA - Sr. Presidente, antes de eu fazer a minha

intervenção, eu faço uma questão de ordem. Eu faço uma questão de ordem: que leiam

todos os requerimentos que tem sobre a mesa, que daí todos nós já temos idéia do que

tem, e depois eu faço a minha manifestação, se V.Exa. acatar minha... aceitar minha

questão de ordem.

O SR. DEPUTADO AYRTON XERÊZ - Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Há questão de ordem, Deputado

Ayrton Xerêz. Eu examino a questão de ordem de V.Exa. Acho que é procedente, mas

não posso deixar de ceder a palavra aos Deputados que estão pedindo pela ordem.

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA - Eu estou inscrito e quero a minha palavra

garantida. Eu fiz uma questão de ordem, independente da minha inscrição.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Então V.Exa. já pode falar, porque

V.Exa. é o próximo inscrito.

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA - Então, tá bom.

O SR. DEPUTADO AYRTON XERÊZ - Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Deputado Ayrton Xerêz, depois do

Deputado Dr. Rosinha e Deputado Eduardo Campos, em seguida V.Exa. Dr. Rosinha.

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA - Nós temos... O motivo desta Comissão é

apurar possíveis irregularidades que possa vir a existir no contrato CBF/Nike. Quer dizer,

envolve duas instituições. Ao analisar essas duas instituições, nós, do PT, entramos com

alguns requerimentos — por isso que até eu fiz a questão de rodem de leitura — na qual

nós solicitamos, além do contrato firmado entre a CBF e a Nike, que diz o Sr. Ricardo

Teixeira que ele já se encontra na Casa esses requeri... esses contratos... Ele disse em

duas oportunidades: uma eu não estava aqui, que foi a CPI do Bingo, onde ele diz que

ele colocou lá; e a outra foi no ano passado, no começo desse ano, quando nós

analisamos a medida, na Comissão Mista, a medida provisória que mudou a Lei Pelé. Lá
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ele afirmou que estava novamente, e trouxe uma cópia, na qual a imprensa divulgou, a
posteriori, que é uma cópia que tem lacunas, não está completa. Então, em função

disso, nós apresentamos um requerimento onde nós solicitamos todos os contratos que a

CBF tem, seja com a Nike, seja na venda de horários de clubes de futebol — nós vamos

investigar é a CBF —, ou seja na contratação, nas transações que tem de jogadores, seja

transa... porque as transações são registradas. Então a gente tá solicitando uma série de

documentos. E requisitamos também, porque houve uma polêmica e um debate na

Comissão de Constituição e Justiça, por ocasião que foi debatida a instalação ou não

desta Comissão, foi debatido se lá algumas manifestações de alguns dos Parlamentares,

de alguns dos colegas, argumentou favorável, outros contrários, se tinha ou não dinheiro

público na CBF. Então nós estamos requisitando que preste conta, a contabilidade da

CBF nos últimos dez anos para nós. Aí, analisando esses documentos, é possível pra

segunda etapa de convocação de pessoas pra vir depor. Na minha opinião, eu acho

assim difícil eu convocar alguém que chega aqui, não tem nenhum acusação, tudo

regular, e ele vai dizer que tá tudo bem. Nós vamos perder tempo. Nós vamos convocar

quem a gente acha que tem que dar esclarecimento, tanto pra inocentar como pra

incriminar, se é esse o objetivo nosso. Então, primeiro, fazer a análise desses

documentos. E nós solicitamos também em relação à Nike. Quais são os patrocínios da

Nike no nosso País? A Nike tem patrocínio com atletas, com clubes, com federações? Se

o tem, então que nos mande os contratos. Então é essa a minha proposta de

encaminhamento, que, como eu casei com uma questão de ordem antes, ler todos os

requerimentos, e aí, a partir de todos esses requerimentos, nós podemos sentir a

necessidade coletiva de elaborar um outro requerimento e podermos encaminhar aqueles

que estão na mesa, já pra ser lidos. E eu acho, apesar de... respeitando todo mundo, né,

mas eu acho que era interessante primeiro analisar todos os documentos, pra depois

começar com audiências públicas, já voltadas. Agora, é lógico que algumas audiências

públicas a gente até pode sugerir hoje, como nós estamos sugerindo, mas não como

convocação imediata. Nós mesmos sugerimos os ex-Ministros de Esporte — é importante

todos eles —, mas, na seqüência, ter no nosso cronograma primeiro a análise de

documentos, pra depois as audiência, nas quais a gente já sugere inclusive alguns
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nomes que poderão ser convocados ou não, caso na análise de documentos prove que

não tem necessidade.

O SR. DEPUTADO LUCIANO BIVAR - Presidente, uma questão de ordem.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Deputado Dr. Rosinha, nós não

deliberamos sobre sugestões ou sobre hipóteses, né? Nós aprovamos ou não

requerimento de convocação. O que podemos é marcar ou não a data. A questão de

ordem de V.Exa. ficou prejudica pela própria intervenção de V.Exa., que foi sucedida à

sua questão de ordem. Por essa razão, eu passo a palavra aos demais inscritos,

solicitando brevidade, para que nós possamos passar à deliberação.

O SR. DEPUTADO LUCIANO BIVAR - Sr. Presidente, uma questão de ordem.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Questão de ordem para o

Deputado Luciano Bivar.

O SR. DEPUTADO LUCIANO BIVAR – Presidente, o seguinte: eu acho que, antes

de tudo, nós deveríamos definir qual é a extensão desta CPI, porque o que eu tenho

conhecimento do que está estabelecido aqui é que é para apurar um contrato celebrado

entre CBF e a Nike. Eu vejo que a coisa tá transcendendo a isso. Se nós vamos

transcender, vamos definir que a CPI vai transcender. Agora, o que a gente não pode é

sair do objetivo. Isso é que nós temos que definir hoje aqui. O que é que vai enquadrar

esta CPI? Isso é que é importante.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - O que enquadra a CPI é o

requerimento de instalação da CPI, Deputado Luciano Bivar. Portanto o desenrolar da

CPI pode estabelecer conexões com o objetivo da investigação, e a própria CPI terá

autonomia, ou seja, soberania para decidir até onde poderá estender ou não a sua

investigação, mas, a priori, a definição é estabelecida pelo objeto da investigação que

está escrito no requerimento de convocação da CPI.

O SR. DEPUTADO LUCIANO BIVAR – É, por isso que eu entendo que tem que

haver essa conexões, pra, em seguida, darmos andamento, mas não de partir, sem a

conexão preexistente, nós desviarmos o verdadeiro objetivo da CPI.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Perfeitamente.

O SR. DEPUTADO EDUARDO CAMPOS - Sr. Presidente, pela ordem.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Com a palavra o Deputado

Eduardo Campos. É a sua vez, Deputado. O senhor está inscrito.

O SR. DEPUTADO EDUARDO CAMPOS - Sr. Presidente, uma questão de

esclarecimento. Existem vários requerimentos sobre a mesa que serão lidos daqui a

pouco, mas esses requerimentos, eles não... Tem uma ordem de inscrição, tem uma

ordem aqui não pauta — não sei se corresponde exatamente à ordem da chegada na

Secretaria da Comissão —, mas eles não prevêem a data dos depoimentos, e, no meu

entender, eu tô de acordo aqui com o depoimento, com a palavra do Dr. Rosinha, como

também do Eurico Miranda, o primeiro passo, é claro, é analisar o contrato que todos

aqui... Muitos já têm uma cópia do contrato, porque foi trazida a esta Casa no início deste

ano pelo próprio Ricardo Teixeira. Pode ser que o contrato tenha sido alterado, ou

modificado, isso aí nós vamos...

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - O senhor me permite um aparte?

O SR. DEPUTADO EDUARDO CAMPOS - Pois não.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - É diferente esse contrato do que a

gente... do que a CPI requisitar oficialmente todos os contratos, porque, em cima daquilo,

aí pode-se colocar...

O SR. DEPUTADO EDUARDO CAMPOS - Não, eu entendi. Eu entendi

claramente. Já temos um documento aqui e vamos confrontar com o que vai chegar

oficialmente, que aí é onde começa... onde começa o processo. Agora, nós precisamos

dominar... dominar esse assunto através da leitura dos contratos existentes aqui na Casa

e os que vão chegar. Então, a questão de ordem é a seguinte: a ordem dos fatores, ela

altera o produto. Se nós, só com o contrato na mão lido, colocarmos aqui para depor o Sr.

Ricardo Teixeira, ou Wanderley Luxemburgo, eles vão dar um show diante da Comissão,

porque nós não vamos estar subsidiados além da leitura que vamos fazer do documento.

No nosso entender, nós precisamos preceder da vinda deles aqui uma série de outros

documentos, pra que a Comissão possa se nivelar, né, ter domínio sobre o assunto,

principalmente aqueles que não são do mundo do futebol, que não têm acompanhado no

dia-a-dia, que vão ter mais dificuldades. Então é importante que a Mesa defina quem é

que vai dizer quem vem primeiro. Eu, por exemplo, acho que o primeiro passo é estudar

os documentos, mas o segundo não é ouvir o Ricardo Teixeira, o segundo é ouvir outras



CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ REDAÇÃO FINAL
Nome: CPI - CBF/NIKE
Número: 001016/00 Data 18/10/00

10

pessoas, inclusive algumas que nós já sugerimos em requerimentos. Então a Mesa

precisava esclarecer como é que vai ser definida essa ordem da vinda dos depoimentos

aqui.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – A Mesa opina, Deputado, opina

não, define que o Plenário é quem tem esse poder de decisão, ou, por decisão do

Plenário, atribuir à Mesa a decisão sobre o prazo, mas a soberania é do Plenário.

Também para esclarecer que nós vamos... Aliás, já pedi ao meu gabinete que envie aos

Deputados titulares e suplentes da CPI cópia do contrato que me foi entregue há alguns

meses pelo próprio Presidente Ricardo Teixeira e que eu passei lá no computador. Está à

disposição em arquivo eletrônico, e eu pedi para passar para os correios eletrônicos de

todos os Deputados. Não sei se chegou.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Presidente, Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Mas é a versão que me foi

entregue na época, que tem que ser cotejada, evidentemente...

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – E os adendos?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - ...com os adendos, como o

requerimento do Deputado Eurico Miranda. E V.Exa. fique tranqüilo que será o primeiro

requerimento votado nesta CPI, e creio que aprovado.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – O importante são os adendos.

(Não identificado) - Sr. Presidente, com os adendos.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – O importante são os adendos.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) –V.Exa. não pediu os adendos

também?

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – É o principal.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Exatamente. Com a palavra o

Deputado Ayrton Xerêz.

O SR. DEPUTADO AYRTON XERÊZ – Sr. Presidente, a instalação de uma

Comissão Parlamentar de Inquérito, ela é um assunto que, como Parlamentar, sempre

me preocupou, na medida em que ela comete à Câmara dos Deputados uma imensa

responsabilidade. E não é por outra razão que algumas Comissões Parlamentares de

Inquérito, no correr da história, vieram a ser acoimadas como Comissões que em nada



CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ REDAÇÃO FINAL
Nome: CPI - CBF/NIKE
Número: 001016/00 Data 18/10/00

11

resultaram, Comissões cujo resultado virou pizza, e outras coisas mais. Quando o meu

partido me indicou pra participar desta CPI, eu tive em mente essas preocupações. Eu

quero que a minha contribuição, contribuição de brasileiro, de torcedor, seja uma

contribuição efetiva. E eu penso que qualquer um dos Parlamentares aqui presentes deve

se nortear por esses procedimentos. Muito me alegrou também a palavra de V.Exa.

ontem à tarde, em que V.Exa. desbordou o assunto, descortinou pra nós o assunto,

dando a ele uma feição bastante ampla, bastante genérica, apesar do fato motivador ser

o contrato da CBF com a Nike. Nesse sentido, Sr. Presidente, eu imagino que essa

Comissão, ela vai, ao correr do tempo, ela vai prolongar os seus trabalhos em alguma

coisa que venha a ser mais ampla do que a própria relação contratual da CBF com a

Nike. Ela vai desbordar suas atenções sobre o futebol brasileiro como um todo. Esse é

que é o nosso grande objetivo. É preciso que nós tenhamos um objetivo em mente:

melhorar o futebol brasileiro, melhorar o esporte brasileiro, fazer com que as escolas, as

universidades, os clubes traduzam seus esforços no sentido de que o esporte brasileiro

venha a ser melhorado. Nesse sentido, Sr. Presidente, eu queria pedir a V.Exa. que

solicitasse que alguém da Mesa viesse buscar os requerimentos que ora encaminho a

essa Mesa e que têm o escopo de se fazer ouvir aqui nessa Comissão a Dra. Helena

Landau. A Dra. Helena Landau, pelo que se sabe, pelo Clube Atlético Mineiro, andou

assessorando aquisições, transferências de jogadores e outros aspectos econômico-

financeiros que hoje regem a vida de um grande clube brasileiro. Hoje, o futebol, além de

paixão, ele é também negócio. E mais: no futuro, quando o trabalho começar a faltar,

quando o emprego começar a faltar, como já tá faltando, o futebol, dentre outras áreas

esportivas, vai se transformar num lazer que vai abranger dois terços da população

planetária. Gostaria também, Sr. Presidente, nesse sentido mais amplo de melhoria do

futebol brasileiro, que outros contratos viessem ao exame e à luz dessa Comissão

Parlamentar de Inquérito. E eu me refiro aos contratos da ISL com o Grêmio Futebol

Porto-Alegrense, da ISL com o Clube de Regatas do Flamengo, os contratos do

Palmeiras com a Parmalat, com o Clube Juventude, os contratos feitos também pelo

Vasco da Gama com o Nations Bank e outros contratos que constam aqui do

requerimento que faço encaminhar a V.Exa, até porque podem existir cláusulas idênticas

originárias ou passíveis de irregularidades face ao referido contrato CBF/Nike. Se esse é
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o contrato mãe, outros contratos acessórios podem ter sido também lavrados, e nós

gostaríamos, nesse intuito de colaborar com a melhoria do futebol brasileiro e do esporte

brasileiro, termos acesso também a essas informações.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Deputado Ayrton Xerêz, me dá um

aparte?

O SR. DEPUTADO AYRTON XERÊZ – Concedo, Deputado Eurico Miranda, claro.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – V.Exa. já deve estar no décimo

quinto aparte a essa altura, Deputado Eurico.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Mas é concedido pelo Deputado.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Com certeza. Só tô fazendo o

registro.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Mas é concedido pelo Deputado, ilustre

Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Perfeitamente.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – V.Exa. fez uma referência em relação ao

contrato do Vasco da Gama. Eu acho, primeiro, que eu já me prontifiquei pelo Vasco a

trazer até esses contratos aqui, pra conhecimento público. Mas eu acho que não é

competência desta CPI, ou de quem quer que seja, requisitar o contrato de uma entidade

como o Vasco, de um clube de futebol, que faz um contrato com uma empresa, e que não

tem... Isso é um problema que interessa aos seus poderes constituídos. Até que ponto

nós podemos ir no sentido de requisitar um contrato e invadir a privacidade de um clube

de futebol? Isso é que precisa ser muito discutido aqui. Quer dizer, eu tenho que ter muito

esse cuidado, e quero estar muito à vontade de dizer que, da minha parte, não tenho

nenhum receio, até presto uma colaboração, porque eu acho que no desenvolvimento,

quando for questionado esse contrato da Nike, nós vamos acabar chegando nisso, mas

quero deixar já claro que eu trago o contrato requisitado, mas me insurjo contra a

requisição do contrato. Me insurjo porque acho que um clube de futebol não é passível,

ele tem os seus poderes constituídos e ele não é passível da requisição desse contrato,

ele tem os órgãos fiscalizadores, quer dizer, são instituições sem fins lucrativos e que não

podem, não podem ser tratados da forma como estão querendo tratar clube de futebol.

Eu só queria fazer esse registro, e tô fazendo esse registro pra um Deputado amigo, que
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eu conheço, torcedor de um clube de futebol, que eu acho que tá muito mais interessado

em saber até como é que esses clubes conseguiram fazer um contrato com algumas

empresas, pra ver se consegue sugerir ao clube do seu coração, que é o Fluminense, pra

poder fazer um contrato semelhante. Eu acho que é muito mais nesse sentido, não no

sentido de vasculhar o clube de futebol, penso eu.

O SR. DEPUTADO AYRTON XERÊZ – Deputado Eurico Miranda, conhecendo

V.Exa. como conheço, não poderia esperar outra resposta e outro posicionamento que

esse posicionamento democrático que V.Exa. acaba de anunciar pra todos aqui

presentes. Eu até esqueci também, peço também o da Hicks Musse com o Corinthians e

o da Hicks Musse com o Cruzeiro. Eu não tenho, e é essa a razão que me leva a me

preocupar tanto com os desdobramentos de uma CPI... Eu não trago em mim aquela

visão investigativa. Eu não trago em mim aquela visão policialesca da qual, aliás, é

inerente o espírito de uma Comissão Parlamentar de Inquérito. Absolutamente, eu refuto,

eu não desejo isso. Já é passado de muito, não é, o período policialesco, macarthista do

Monsieur Javet, do Jean Valjean, já é de muito passado isso. O que nos une a todos aqui

nessa Comissão é o interesse de melhorar o futebol brasileiro. E eu diria a V.Exa.: se

V.Exa. não encontra motivos para que se examinem esses contratos, eu também não

teria, a princípio, visto motivos para examinar o contrato da CBF com a Nike, haja vista

que são duas empresas, instituições também privadas. Mas nós estamos aqui não com

objetivo policialesco, nós estamos aqui com o objetivo maior de oferecer uma

contribuição ao pobre esporte brasileiro, o desporto brasileiro, que foi mal nas

Olimpíadas, porque não temos educação neste País, e mal também sobretudo no futebol,

porque, infelizmente, a nossa gloriosa Confederação Brasileira de Futebol não se houve

bem no momento em que mandou a campo aquela equipe de jogadores que foi derrotada

pela tradicional nação camaronense. Por isso penso que esse requerimento que ora

submeto à Mesa pode vir a trazer luz, contribuição, sem que haja objetivo investigatório,

de venditas ou de retaliações, porque, na realidade, eu quero sim que o meu Fluminense,

clube que amo e do qual sou inclusive Conselheiro do Conselho Deliberativo, ele possa

um dia homologar um contrato como esse, um contrato que seja claro e transparente

para toda a Nação, e que ele possa melhorar, como aliás tá melhorando — já tá quase na
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liderança do Brasileiro —, as suas apresentações. Sr. Presidente, obrigado. Estou aqui

com os requerimentos à mão.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Sem prejuízo da isonomia que se

estende ao Deputado Ronaldo Vasconcellos, eu gostaria, para além dele, de fazer um

apelo a V.Exas. no sentido de sermos mais breves, para que possamos passar à análise

dos requerimentos. Acho que já há mais de duas dúzias de requerimentos sobre a mesa,

para apreciação. Alguns são requerimentos polêmicos, vão exigir debate, e eu apenas

advirto V.Exas. de que o tempo será necessário para essa apreciação. Com relação à

questão... à questão de ordem não, ao pronunciamento suscitado, à dúvida suscitada

pela questão de ordem do Deputado Luciano Bivar e depois com os adendos das

palavras dos Deputados Ayrton Xerêz e Eurico Miranda, eu quero apenas ler,

sucintamente, o parecer da Mesa Diretora da Câmara dos Deputados lido pelo Deputado

Michel Temer a propósito da questão de ordem realizada, aliás, do documento aprovado

na Comissão de Constituição e Justiça sobre a extinção da CPI, dessa CPI que nós

estamos aqui trabalhando. Diz, textualmente: “Por uma necessidade funcional, a

Comissão Parlamentar de Inquérito não tem poderes universais, mas limitados a fatos

determinados, o que não quer dizer que não possa haver tantas Comissões quantas as

necessárias para realizar as investigações recomendáveis, e que outros fatos,

inicialmente imprevistos, não possam ser aditados aos objetivos da Comissão de

Inquérito já em ação. O poder de investigar não é um fim em si mesmo, mas um poder

instrumental ou ancilar relacionado com as atribuições do Poder Legislativo”. A Mesa cita

decisão do ex-Ministro do Supremo Tribunal, Paulo Brossard,  e prossegue: “Ainda que a

Comissão... que o entendimento inaugurado pela jurisprudência dos primórdios das

Comissões Parlamentares de Inquérito continue a prevalecer, contemporaneamente, no

excelso pretório a inteligência é sempre a mesma. Às Comissões Parlamentares de

Inquérito foi outorgada competência para investigar fatos concretos considerados

politicamente relevantes, tendo como delimitadores a própria área de atuação de Casa

Legislativa, de acordo com as competências que lhe foram atribuídas

constitucionalmente.” E, por fim, ainda diz o parecer da Mesa Diretora, lido pelo

Excelentíssimo Senhor Deputado Michel Temer, que “nada obsta que no decorrer dos

trabalhos da CPI possam ser aditados fatos novos que a seu juízo”, ou seja, da CPI,
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“mereçam ser investigados. Pode ocorrer que o inquérito se limite apenas ao aludido

contrato, como também poderá, até para efeito de análise comparativa, a ampliação da

investigação redirecionando o exame a outros contratos de patrocínio de qualquer

modalidade desportiva, expandindo deste modo o objeto da Comissão. Tal procedimento

já foi chancelado jurisprudencialmente, conforme decisão do STF, que acolheu

entendimento do Ministro Paulo Brossard no processo de habeas corpus já mencionado

anteriormente.” Era esse o esclarecimento que gostaria de prestar, e passo a palavra ao

Deputado Ronaldo Vasconcellos.

O SR. DEPUTADO RONALDO VASCONCELLOS – Sr. Presidente, serei

brevíssimo. Apenas pra comentar com V.Exa. e com esse Plenário que, como Presidente

da Comissão Mista que analisou as modificações da Lei Pelé, o Sr. Ricardo Teixeira

entregou sim, formalmente, àquela Comissão uma cópia do contrato da Nike com a CBF.

Na oportunidade eu tive que ler o contrato. Tem algumas coisas complicadas, Sr.

Presidente, por exemplo a questão do foro, que se não me engano é na cidade de

Zurique, na Suíça, o contrato assinado por empresas entidades nacionais, a questão, por

exemplo, da não-possibilidade ou da restrição de se dar publicidade a qualquer ato

contido naquelas condições contratuais, uma coisa muito complicada. Mas eu queria

deixar claro, por uma questão de justiça, que, na primeira quinzena de fevereiro de 2000,

esse contrato foi entregue a Comissão Mista. Esse contrato, é lógico, deve estar

arquivado nos trabalhos daquela Comissão Mista, que, aliás, já terminou seu trabalho. E

dizer também, Sr. Presidente, que nós devemos votar os requerimentos, na minha

opinião, hoje, mesmo que depois acertemos a data da vinda ou do convidado ou do

convocado. Obrigado a V.Exa.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Muito obrigado. Passamos então à

leitura dos requerimentos que se encontram sobre a mesa. V.Exas. estão recebendo

cópias desses requerimentos.

O SR. DEPUTADO SILAS CÂMARA – Sr. Presidente, pela ordem, por favor.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Com a palavra V.Exa.

O SR. DEPUTADO SILAS CÂMARA – Sr. Presidente, só reiterando a sugestão do

nobre colega Deputado, quando ele falou sobre o cronograma dos requerimentos. A

sugestão a V.Exa. que, em sendo aprovados os requerimentos, se seria possível também
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colocar em votação do Plenário que, pra facilitar o entendimento e até mesmo o roteiro

das investigações, se poderia ser sugerido que o Relator fizesse esse cronograma, pra

que a gente pudesse ter um norte nas investigações e até, sendo assim, votar até um

roteiro, mais ou menos, pra que nós pudéssemos... Eu, pelo menos, não sou da área de

futebol, mas pra gente acompanhar isso com raciocínio correto terá que realmente ter um

norte. Então a minha sugestão a V.Exa. é que, em aprovados os requerimentos, ou hoje

ou numa próxima sessão, que nós pudéssemos já ter um roteiro sugerido pelo próprio

Relator e nós tivéssemos conhecimento então dele, pra poder a gente poder acompanhar

melhor o raciocínio. Obrigado.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – A compreensão desta Presidência

é que a aprovação dos requerimentos, no caso particular os requerimentos de

convocação ou de convite, não determinarão automaticamente a ordem dos convocados

ou convidados, ou seja, a aprovação do requerimento é a manifestação da vontade da

Comissão, mas o estabelecimento da ordem de convocação ou de convite e dos

respectivos prazos... será determinada esta ordem a partir também da sugestão de

roteiro imaginado pelo Relator, com a submissão à aprovação da Comissão.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Pela ordem.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Deputado Eurico Miranda.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Presidente, eu fiz uma proposta, acho

que não fui bem entendido, no sentido de efetivamente a gente ter... porque eu acho que

vai de encontro a tudo que tá sendo colocado aqui por este ou por aquele Deputado. É

fundamental que nós discutamos preliminarmente este contrato. Parte deste contrato e

por este contrato nós vamos atender aos reclamos de todos os Deputados. Eu não tenho

dúvida disso. Mas eu não me sinto em condições nesse momento de apreciar, por

exemplo, o requerimento da convocação desta ou daquela pessoa se eu... se eu não

entender que no... que em relação a este contrato e ao depoimento que nós vamos ter

aqui do Ricardo Teixeira, se vai ser importante ou não o depoimento dessa pessoa que

está sendo requisitada, que eu nem sei quem é... E nem... E também não sei se vai ser

importante, por exemplo, como foi colocado pelo Deputado Ayrton Xerêz, o contrato,

porque por esse contrato eu não tenho a menor dúvida que nós vamos chegar a todos os

reclamos de qualquer... de qualquer um Deputado. Então, minha proposta concreta é a
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seguinte: é sugerir ao ilustre Relator que ele marque primeiro a nossa agenda, que é

fundamental em termos das reuniões, que nem as reuniões nós temos; que, como já

estava aprovado e consta da ata passada, que preliminarmente seja votado, que V.Exa.

disse que é um consenso, mas deve ser votado, o requerimento que eu apresentei. E que

também, que seja em seguida, a proposta no sentido de que todos os requerimentos

sejam votados e apreciados, os requerimentos posteriores sejam votados e apreciados

numa sessão posterior dentro daquilo... no cronograma que já venha apresentado pelo

Relator. Ele vai tomar conhecimento desses requerimentos e nós aqui podemos discutir

com base em relação ao requerimento de cada Deputado. Essa é a minha proposta

concreta, Sr. Presidente.

O SR. DEPUTADO PEDRO CELSO – Sr. Presidente, pela ordem.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Deputado Pedro Celso, pela

ordem.

O SR. DEPUTADO PEDRO CELSO – Sr. Presidente, eu gostaria que a Mesa

informasse se os requerimentos que foram apresentados hoje têm condições de serem

incluídos na pauta de hoje também para deliberação desse plenário, especialmente com

base na fala do nosso Deputado Dr. Rosinha, que solicita uma série de documentos e foi

dito aqui por vários Parlamentares a necessidade da leitura, análise, o estudo de vários

documentos relacionados tanto à CBF quanto à Nike, e nós, da bancada do Partido dos

Trabalhadores, entregamos hoje, agora há pouco, uma série de requerimentos que vão

exatamente nessa direção de pedir documentos à CBF, à Nike, todos relacionados, é

claro, a essa CPI. Então, ao mesmo tempo em que peço um esclarecimento, solicito

também a V.Exa. a inclusão, para que possam ser votados hoje ainda, tendo em vista

entendermos que são documentos fundamentais pra análise dessa Comissão, tais como

a análise contábil da CBF, os contratos da CBF com as emissoras de televisão, os

contratos da Nike com seus atletas, enfim, uma série de documentos que consideramos...

ainda os registros dos atletas profissionais estrangeiros em atuação no território nacional,

o contrato do Sr. Wanderley Luxemburgo com a CBF, os contratos da (ininteligível) de

futebol, os contratos comerciais firmados com a CBF e outras entidades e/ou empresas

nos últimos dez anos. Acredito, Sr. Presidente, que nós deveríamos, já, deliberar pela

aprovação desses requerimentos, tendo em vista que vão ter que chegar a essa
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Comissão, isso demanda tempo e nós... quanto mais cedo esses documentos chegarem

às nossas mãos, mais instrumentos essa Comissão terá pra trabalhar e elucidar todo

esse emaranhado que aí está. Muito obrigado.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Os requerimentos apresentados

por V.Exa. e pela bancada do PT serão submetidos à apreciação do Plenário. Srs.

Deputados, passamos à apreciação dos requerimentos. Pauta.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Sr. Presidente...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Item nº 1.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - ...eu fiz uma proposta. V.Exa. tinha que

submeter ao Plenário a proposta que eu apresentei. Desculpe.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Eu vou submeter à minha

apreciação a questão de ordem que V.Exa. levantou. A questão de ordem que V.Exa.

levanta é no sentido de nós aprovarmos um único requerimento que seria o apresentado

por V.Exa. ainda no dia de ontem e adiarmos a apreciação dos demais itens, dos demais

requerimentos para uma sessão ou para as sessões seguintes. O que... o único recurso

que do ponto de vista da Presidência cabe nesse caso, Deputado Eurico Miranda, é, em

submetendo à apreciação do Plenário os requerimentos que estão sobre a mesa, os

Deputados concordarem em... com o adiamento da votação, porque do contrário eu

estaria contrariando a própria ordem do dia da sessão de hoje...

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Tudo bem...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – ...que é a apreciação de

requerimentos.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Então, V.Exa.... Eu solicito a V.Exa. que

coloque o meu requerimento em votação, que é o primeiro...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – O primeiro da pauta.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – ...antes de colocar os outros

requerimentos e posteriormente se coloca os outros requerimentos.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Está certo.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – É por aí.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – O item nº 1 é exatamente o

requerimento de V.Exa...
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O SR. DEPUTADO ARLINDO CHINAGLIA – Pela ordem, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Deputado Arlindo Chinaglia.

O SR. DEPUTADO ARLINDO CHINAGLIA – Eu não entendi o encaminhamento.

Vai seguir a pauta ou vai votar primeiro o requerimento que é o primeiro item da pauta e

depois submete ao Plenário se continua ou não, se segue a pauta ou não... Eu não

entendi qual foi a conclusão.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – V.Exa. não entendeu...

O SR. DEPUTADO ARLINDO CHINAGLIA – Não, porque o Deputado Eurico

Miranda propôs que hoje fosse votado apenas o requerimento...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Não, todos os requerimentos vão

ser submetidos à votação.

O SR. DEPUTADO ARLINDO CHINAGLIA – Ah, o.k. É isso. O.k.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Deputado Silvio Torres, com a

palavra V.Exa.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – Sr. Presidente, eu queria ver se nós

conseguiríamos, então, talvez clarear melhor os nossos objetivos em função dessa

agenda. Eu acho que nós devíamos, o mais breve possível, acho que antes mesmo de

votar os requerimentos, sabermos quais são as datas nas quais nós vamos realizar as

audiências públicas e... porque nós estaríamos votando os requerimentos sem

estabelecer uma ordem de prioridade pra eles ou até uma seqüência, né, de

encaminhamentos. Houve uma sugestão que foi dada do Relator elaborar um roteiro. Eu

gostaria... eu achava que nós poderíamos caminhar nesse sentido imaginando o

seguinte: que na próxima semana nós teríamos dificuldades de nos reunirmos porque

não vai haver sessões de votação. Talvez nós não conseguíssemos o quorum. Então,

que nas próximas semanas nós deixássemos por conta do encaminhamento do contrato

para que todos os Deputados recebessem, estudassem, tivessem tempo de analisar nos

seus Estados ou em Brasília, onde quisessem, os termos desse contrato e outras

implicações que acharem pertinentes. No dia 8, dia 9, que seria a semana seguinte,

semana posterior, dia 8 e dia 9 de novembro, aí então, nós poderíamos, eu poderia estar

apresentando como Relator um roteiro e submeter esse roteiro à apreciação da

Comissão, né, diante das datas que nós teríamos de trabalho. E aí, então, fica a questão:
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se nós aprovamos os requerimentos em bloco, porque eu acho que pela quantidade de

requerimentos nós não vamos poder discutir um a um, e teriam que ser discutidos um a

um para ser uma aprovação correta, se aprovamos em bloco e depois com essa

aprovação nós elaboraríamos, então, um roteiro de trabalho e submeteríamos à

Comissão, ou se nós vamos, no dia de hoje, votar requerimento por requerimento, o que

eu acho meio difícil. Então, eu queira fazer a proposta de nós, no dia 8, votarmos o...

votarmos uma agenda de trabalhos, que eu me incumbiria de... em conjunto com V.Exas.,

de no dia 8 de novembro, ou dia 9, na semana do dia 8 e dia 9 e aí nós teríamos, então,

até elaborado um certo roteiro e podermos então dar o deslanchar no trabalho. Eu tenho

impressão que nós podemos ficar patinando aqui se nós não definirmos muito claramente

quais são os nossos objetivos. O Deputado Eduardo Campos deu uma sugestão que eu

considero bastante pertinente, que é o fato de nós, antes de convocarmos o próprio

Presidente da CBF, nós termos a oportunidade de discutir com jornalistas especializados,

ou com outras pessoas, o contrato em si, ver quais são os pontos polêmicos do contrato

ou quais são os problemas que foram apresentados, e nós poderíamos fazer isso numa

semana, nos preparando para depois ouvirmos o Presidente da CBF e seguir depois o

roteiro, que seria uma linha que nós iríamos puxando com certo encadeamento pra não

ficarmos dando tiros pra todos os lados e não conseguirmos chegar...

O SR. DEPUTADO JOSÉ MENDONÇA BEZERRA – Sr. Presidente...

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - ...a um trabalho, eu acho, que mais

objetivo. Submeto isso à discussão do Plenário. Gostaria de ouvir opiniões sobre isso de

um modo bem democrático.

O SR. DEPUTADO JOSÉ MENDONÇA BEZERRA – Sr. Presidente...

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA – Sr. Presidente...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Deputado José Mendonça, pela

ordem, depois Deputado José Rocha.

O SR. DEPUTADO JOSÉ MENDONÇA BEZERRA – Eu... eu acho que a proposta

do Relator Silvio Torres, ela é uma proposta correta, acho que tem que se fazer uma

agenda, mas o Deputado Eduardo Campos também tem razão na sua proposta. Se nós

não tivermos uma agenda, nós vamos fazer um tiroteio sem saber pra onde atirar. Eu

acho que o certo é a agenda.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Muito obrigado, Deputado José

Mendonça Bezerra. Deputado José Rocha.

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA – Sr. Presidente, pela mesma forma, quero

concordar com o Deputado José Mendonça e ir ao encontro da sugestão do Relator,

Deputado Silvio Torres, no sentido de o próprio Relator, conjuntamente com V.Exa.,

fizesse essa agenda de trabalho, inclusive com a cronologia, e que isso fosse

apresentado na próxima reunião, para que nós aqui apreciássemos e tocássemos o

trabalho dentro de um cronograma apresentado pela Relatoria.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Deputado eu queria fazer uma correção, eu

falei o dia 8, na verdade, nós vamos ter sessão no dia 31 e dia 1º, quando vai haver

sessão de votação. Eu, de modo errôneo, coloquei dia 8, na verdade, a minha proposta é

que no dia 31 e dia 1º eu já apresentaria o roteiro, discutiríamos e, a partir do dia 8, nós

começaríamos as audiências públicas.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Mas eu não entendi a proposta do

Relator. Quer dizer, a proposta do Relator é no sentido, vem mais ou menos de encontro

a que nós só votaríamos isso depois de ele apresentar a agenda ou nós votaríamos todos

os requerimentos?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Nós podemos votar todos os

requerimentos hoje. A proposta do Relator, pelo que eu entendi, e se não entendi, faço

esse adendo à proposta dele, é que nós hoje aprovássemos o requerimento de V.Exa.,

solicitando da CBF o contrato com os anexos, os adendos, etc. A emenda que eu faço

também é que aprovássemos a convocação do Presidente da CBF, sem estabelecer

data, sem estabelecer prazo, apenas como uma sinalização da Comissão.

(Não identificado) - Certo. Certo.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – E sem decidir que ele será o

primeiro depoente, mas apenas sinalizando, aprovar a convocação e que adiássemos

todos os demais requerimentos para que votássemos os requerimentos de acordo com a

sugestão de roteiro apresentada pelo Relator para o dia 31.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Eu entendi. Estou plenamente de

acordo.
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O SR. DEPUTADO PEDRO CELSO – Sr. Presidente, eu entendo que V.Exa. está

buscando dar o melhor encaminhamento, mas quero dizer que, por exemplo, nós

estamos apresentado requerimentos que solicitam documentos à CBF e à Nike. Se nós

deixarmos pra outra semana, nós vamos atrasar mais e mais, certo? Quanto mais rápido

nós tivermos esses documentos na mão, melhor. Então, eu entendi que a proposta do

Relator seria de nós aprovarmos todos os requerimentos em bloco aqui hoje. Seria

estabelecido entre V.Exa e o nosso Relator um cronograma de trabalho. Proporia a esse

Plenário, inclusive, as datas de convocações de algumas autoridades e tudo mais. Eu

entendi essa proposta do Relator e quero apoiar a proposição do Relator, conforme eu

entendi.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Esclarecemos, antes de V.Exa., a

Presidência esclarece que não há recurso regimental para a apreciação de

requerimentos, em Comissão, em bloco. Esse recurso não. O que é possível, dada a

questão de ordem do Deputado Pedro Celso, é nós retirarmos da apreciação todos os

requerimentos de convocação e de convite e apreciarmos apenas os requerimentos de

requisição de documento. Não em bloco, Deputado. Não em bloco. Qualquer

requerimento tem que ser apreciado aqui individualmente. Deputado Eduardo Campos.

O SR. DEPUTADO EDUARDO CAMPOS - Sr. Presidente, veja bem, nós estamos

diante da seguinte situação: nós temos uma pauta devidamente publicada. Para não

votarmos a pauta, ou se constrói um consenso na Comissão ou nós vamos ter que...

quem tiver contra vai ter que levantar o quorum, o que é muito ruim, que a primeira

reunião de trabalho se levante o quorum pra não votar, ou se vai derrotar determinados

requerimentos. Eu gostaria, dentro do que falou o Pedro Celso aqui, de fazer uma

proposta pra que a gente possa levá-la em termos de entendimento. Ora, vamos solicitar

o contrato, que é o primeiro requerimento do Eurico Miranda. Vamos solicitar os outros

documentos, porque tanto quanto esse contrato, esses outros documentos, seja

contabilidade, seja...

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Mas que documentos?

O SR. DEPUTADO EDUARDO CAMPOS – Os que estão aqui no requerimento,

que podem ser lidos.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Mas nós temos que analisar quais são.
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O SR. DEPUTADO EDUARDO CAMPOS – Está aí na sua pasta. Está aí.

O SR. DEPUTADO PEDRO CELSO – Se quiser, posso ler os documentos, Sr.

Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Com a palavra o Deputado

Eduardo Campos, Srs. Deputados.

O SR. DEPUTADO EDUARDO CAMPOS – Seriam os documentos, caso haja

acordo, senão nós vamos votar um a um, né? Senão nós vamos votar um a um. E

iríamos convocar... É muito ruim que não se convoque hoje, por exemplo, o Ricardo

Teixeira, que a Comissão não vote na sua primeira reunião, até porque a decisão de

buscar os documentos já foi tomada até ontem. Hoje é só a formalização, no meu

entender. E aqueles depoimentos que a Comissão entenda que são importantes de

serem tomados antes da ouvida do Ricardo Teixeira, certo? O Relator sugeriu aqui

jornalistas. Tem três jornalistas aqui, no conjunto dos requerimentos, que estão sendo

convidados ou convocados. Então, a sugestão é no sentido de aprovar no acordo o

contrato da CBF e os documentos, a ouvida dos três jornalistas e do Ricardo Teixeira. E o

restante fica para a reunião onde o Deputado Silvio Torres vai apresentar o cronograma.

Se não há acordo, vamos de um por um.

(Não identificado) - Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Pela ordem, está inscrito, antes de

V.Exa. também, o Deputado Corauci Sobrinho. Com a palavra V.Exa.

O SR. DEPUTADO CORAUCI SOBRINHO - Obrigado, Sr. Presidente. Queria, na

esteira do que disse o Deputado Eduardo Campos e da propositura de V.Exa., colocar

mais uma questão sob a reflexão de V.Exa. e do Relator. Esta pauta que nos foi entregue

agora, com certeza, ela é originária da reunião de ontem e daquele número inicial de

indicados pelos Líderes. Consta-me que houve um acordo e mais sete Srs. Deputados

foram indicados para esta Comissão. Penso que esses Deputados não tiveram a

possibilidade sequer de elaborar um requerimento pra apresentar ao Relator ou a V.Exa.

De modo que eu queria que V.Exa refletisse sobre esta possibilidade e que ou nós

tivéssemos um prazo maior, nós esses Deputados, para encaminhar ao Sr. Relator novos

requerimentos ou até documentos, para que ele, nesse calendário que ele vai apresentar

no dia 1º, também submetesse à Casa... Porque só nós votarmos isso do jeito que está e
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estabelecermos um calendário, esses Deputados que foram indicados agora ficarão

prejudicados, porque estão chegando hoje à Comissão, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - V.Exa. fica informado, Deputado

Corauci Sobrinho, de que todos os Deputados já indicados e que compareceram na tarde

de hoje a essa reunião, como é o caso dos Deputados José Rocha e do Deputado José

Mendonça, eles já podem de pronto apresentar os seus requerimentos à Mesa. Esses

requerimentos será submetidos a Plenário, como os dos demais membros da Comissão

por deliberação desta Presidência. E que a outra observação de V.Exa. terá de ser

submetida ao Plenário para decidirmos se adiamos ou não o conjunto dos requerimentos

apresentados. Há uma ordem de inscrição, e a ordem indica a palavra para o Deputado

Arlindo Chinaglia, depois para o Deputado Eurico Miranda, depois para o Deputado

Ronaldo Vasconcellos, depois para o Deputado Luciano Bivar. Essa é a ordem das

inscrições.

O SR. DEPUTADO ARLINDO CHINAGLIA – Obrigado, Sr. Presidente. Eu, como

membro suplente desta CPI, eu dei uma olhada aqui nos requerimentos que são

propostos, são vários bons requerimentos. Mas eu queria pedir de V.Exa, com o apoio

dos pares, que fosse acrescentado para essa sessão, a solicitação de cópia do contrato

da CBF e a Umbro. Porque, veja, o objetivo da CPI é analisar o contrato entre a CBF e a

Nike. Agora, pra que possamos fazer isso com a profundidade, até pra estabelecermos

termos comparativos, até porque existe publicamente uma disputa, e nós não sabemos

se é disputa de autoridade, de empresa ou do que que é, acho que era fundamental de,

junto com o contrato entre a CBF e a Nike, nós tivéssemos, ao mesmo tempo, a cópia do

contrato entre a CBF e a Umbro, pra gente conhecer valores, cláusulas, até para

estabelecermos termos comparativos. Então, eu entrego à Mesa e gostaria que V.Exa.,

dentro do que é possível regimentalmente, no evoluir do encaminhamento, que esse

requerimento também pudesse ser votado hoje, e peço apoio aos pares.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - V.Exa. encaminhe o requerimento

à Mesa, Deputado Arlindo Chinaglia. Deputado Eurico Miranda.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Sr. Presidente, eu confesso a V.Exa que

começo a ficar realmente muito preocupado com o rumo desta Comissão. Desde a

colocação inicial de V.Exa., eu acho que o grande interesse nosso é nós buscarmos aqui
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as soluções, pelo menos apresentar tentativas de aprimoramento do nosso futebol, em

busca das razões por que estão acontecendo determinadas situações. E foi traçado, e

até por V.Exa., um rumo. Toda vez que se chega numa Comissão Parlamentar de

Inquérito ou seja que Comissão for, que começa a se requisitar documentos em profusão,

é pra não se chegar a conclusão nenhuma. Toda vez que se começa a trazer n pessoas

e que umas são desafetos da outra, isso aqui não é pra trazer uma pessoa que goste de

fulano ou não goste de beltrano. Então, quando a proposta foi feita, e na conclusão do

Relator, e que V.Exa. colocou com muita propriedade, é na busca de, efetivamente,

dentro do sem-número de requerimentos que foram apresentados e que outros que

deixaram de ser apresentados e que poderiam ter sido apresentados hoje, e que vão ser

apresentados também, e que vão ser levados ao conhecimento do Relator, nós temos o

nosso ponto principal, que é o contrato da Nike e, conseqüentemente, a figura principal,

que é o Sr. Ricardo Teixeira. V.Exa. colocou muito bem. Precisa ter a data marcada. Nós

temos de ter o contrato. Em o Relator apreciando tudo isso e trazendo uma agenda pra

nós, não quer dizer que estes documentos, que estes requerimentos, todos não vão ser

votados. Mas todos nós vamos ter condições de aprovar ou não este requerimento. De

ver a importância ou não, como agora sugeriu o Deputado Arlindo Chinaglia, que eu tô

plenamente de acordo, até comparativamente, pra nós compararmos como foi o contrato

da Nike, por que não o contrato anterior, isso é, mas isto vai surgir na apresentação,

quando o Relator colocar a agenda e fizer um resumo de todos esses requerimentos que

estão apresentados, aí sim, vamos votar e aprovar ou não. Qual é o problema de nós

procedermos dessa forma? Nós estamos agilizando se nós procedermos desta forma. Se

nós partirmos pra outra, pra retirarmos aquilo, pra recusarmos este ou aquele

requerimento hoje, nós estamos favorecendo o andamento dos trabalhos ou estamos

prejudicando os andamentos do trabalho? O que eu quero que o Deputado Pedro Celso

aqui entenda é que eu não sou contra aprovar este ou aquele requerimento, eu sou

contra aprovar o requerimento por aprovar o requerimento. Eu acho que o requerimento,

em relação ao meu requerimento, e não é porque é meu, foi em função da instituição

desta Comissão, é um requerimento que não vai além daquilo que a gente se propôs, é o

início. Agora, nós podemos discutir aqui todo e qualquer requerimento, mas com base,

não hoje. Hoje eu posso achar que o requerimento, que o contrato que estão pedindo, a
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prestação contábil da CBF, não é interessante pra nós. Esse ou aquele Deputado pode

achar que não. Já com a colocação do Relator na reunião subseqüente, que nós já

andamos, e nós aí podemos discutir um a um os requerimentos. Essa é a colocação.

Quero que o Deputado Pedro Celso entenda que não vai aí nenhuma rejeição ao seu

requerimento. Muito pelo contrário, eu tenho interesse em que esses documentos todos

até venham. Mas ao mesmo tempo a gente vê aqui que tem, se for apreciar, tem

requerimentos convocando a mesma pessoa. Tem alguns convocando a mesma pessoa.

Então, por que não deixar, com todos os requerimentos que estão aí, por que não deixar

apreciado pelo Relator, trazendo aqui a agenda, uma sugestão, e na reunião marcada por

ele, no dia 30, aí nós vamos debater requerimento a requerimento? Essa é a proposta,

Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Com a palavra o Deputado

Luciano Bivar. A proposta de V.Exa. será, em tempo hábil, submetida à apreciação do

Plenário. Vamos ouvir primeiro os demais Deputados. Muito obrigado. Deputado Luciano

Bivar.

O SR. DEPUTADO LUCIANO BIVAR – Sr. Presidente, era só um esclarecimento

à preocupação do Deputado Corauci Sobrinho. No decorrer da própria CPI, independe

desses novos Deputados que se juntaram aqui à Comissão e aumentaram o quorum,

pode-se fazer requerimento a qualquer momento. Não é o fato deles terem entrado, não

ter o requerimento hoje, que a gente não possa fazer o requerimento amanhã. Apenas

pra deixar bem esclarecido isso, que não se estabeleceu que a solicitação de

requerimento se extinguiu hoje.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Muito obrigado, Deputado Luciano

Bivar. Deputado Ronaldo Vasconcellos.

O SR. DEPUTADO RONALDO VASCONCELLOS – Sr. Presidente, eu queria

fechar com a proposta do ilustre Presidente e queria repeti-la. Eu pediria aos

companheiros que nos ajudassem na objetividade dessa reunião, deixar claro,

votaríamos hoje o Requerimento nº 1, do ilustre Deputado Eurico Miranda, o

Requerimento nº 3, do ilustre Deputado Pedro Celso, que convoca o Presidente Ricardo

Teixeira, e os requerimentos, Sr. Presidente, Srs. Deputados, que solicitassem

informações. Nós temos um número reduzido de requerimentos, reduziríamos ainda mais
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e votaríamos hoje. Acho que daríamos objetividade e daríamos uma resposta à

sociedade brasileira desta reunião. Muito obrigado.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Muito bem, o Deputado Corauci

Sobrinho quer apenas fazer um agradecimento.

O SR. DEPUTADO CORAUCI SOBRINHO – Eu queria apenas esclarecer que eu

agradeço a intervenção do Deputado Bivar. Esclareço o seguinte: que a minha

preocupação não é que se possa apresentar um requerimento ou não. É que,

congestionada a pauta de convocações, qualquer outro requerimento, nós vamos chamar

aqui o depoente em março, abril, junho do ano que vem, aí não vai interessar mais, essa

é a minha preocupação. Que nós possamos dar a esses Deputados a possibilidade de

que neste calendário que o Relator Silvio Torres vai preparar, que eles possam vir,

dependendo da oportunidade que Relator entender, vir mais rapidamente a esta

Comissão.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - A Mesa compreende, a

Presidência e o Plenário acatam a preocupação do Deputado Corauci Sobrinho. Com a

palavra o Deputado Darcísio Perondi.

O SR. DEPUTADO DARCÍSIO PERONDI – Sr. Presidente, eu vou começar pelas

palavras do Deputado Ronaldo, a preocupação com a opinião pública. Nós temos que dar

uma resposta à opinião pública. Devemos dar uma resposta à opinião pública,

convocando o Presidente da CBF em primeiro lugar, em primeiro lugar. Ele foi o

negociador. Até podemos incluir mais o D’Ávila, mais um terceiro que participou. Esta é

uma resposta à opinião pública. Dois, nós não estaremos respondendo à opinião pública

convocando outras pessoas, me falaram em desafetos, não sei, jornalistas, para nos

instrumentalizar, não. Nós Deputados, de posse do contrato da Nike, que estará à

disposição, pela informação que eu tenho, já segunda-feira no gabinete de todos os

Deputados... Os Deputados buscarão as suas assessorias ou assessorias legislativas

desta Casa ou qualquer escritório de advocacia que queira colaborar e fará a análise do

contrato, dando instrumentos a nós para interrogar o Presidente da CBF. Mas não nós

chamarmos desafetos ou não que poderão contribuir conosco, evidente. Mas chamar em

primeiro lugar pra nos instrumentar, não. Vamos chamar o Ricardo em primeiro lugar,

para dar... dar uma satisfação à opinião pública e ele ter oportunidade de colocar com
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clareza o contrato, ser interrogado por nós. Podemos chamar, depois, os jornalistas e, se

for preciso, a CPI pode, sim, chamá-lo de novo. Mas não nós chamarmos talvez

desafetos para nos instrumentalizar. E eu voto pela votação individual. Talvez não haja

condições hoje de fazê-lo. Eu quero ajudar o Deputado Pedro Celso, que fez brilhantes

requerimentos, um conjunto de requerimentos brilhante, cooperativos. Vão ajudar a abrir

esse contrato que sustenta a CBF de fato, sustenta a CBF e, portanto, a Seleção

brasileira, sim. Mas eu tenho experiência de CPIs anteriores, CPI dos Medicamentos, tá?

Nós recebemos toda essa documentação que vai nos ajudar... Nós não vamos ter

condições técnicas de, a curto prazo, analisar isso, porque nós tivemos experiência

anterior na CPI dos Medicamentos. Obrigado, Sr. Presidente.

O SR. DEPUTADO PEDRO CELSO – Sr. Presidente, pela ordem.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Deputado Pedro Celso.

O SR. DEPUTADO PEDRO CELSO – Sr. Presidente, há uma discussão aqui se

devemos convocar ou não, em primeira mão, o Presidente da CBF, Ricardo Teixeira. Eu,

pessoalmente, acho... concordo com a visão do Deputado Eduardo Campos, do nosso

Relator, de que deveríamos, primeiro, obtermos algumas informações, obtermos alguns

documentos para que, então, nós convocássemos o Presidente da CBF aqui. Podemos

até aprovar o requerimento hoje, mas a data ficaria pra depois. Estou convencido, Sr.

Presidente, que os requerimentos... primeiro, informar que não são única e

exclusivamente de minha autoria, e sim da bancada do PT. Assinam o documento

também o Dr. Rosinha, os Deputados José Genoíno, Arlindo Chinaglia, esses

requerimentos. Saber, por exemplo, se nos interessa ou não, quando nós formos inquirir

aqui o Presidente da CBF, que ele... que nós já estejamos com as informações, com os

documentos a respeito dos contratos comerciais firmados entre a CBF e outras entidades

e/ou empresas nos últimos anos. Nós já termos esses documentos pra, então, fazermos

as perguntas, o questionamento ao Presidente da CBF. Outra pergunta: saber a respeito

dos valores dos contratos de atletas profissionais arquivados na CBF nos últimos anos;

saber a respeito do balanço contábil da CBF. É importante que nós já tenhamos esses

documentos na mão pra que, então, nós possamos ter o debate, ter os questionamentos

feitos ao Presidente da CBF. É nesse sentido que insisto com a votação do nosso

requerimento. Agora, não tenho interesse em ver derrotado aqui hoje... É importante que
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nós saibamos, por exemplo, os contratos de transmissão de jogos de futebol em

emissoras de televisão aberta e fechada, de rádio e TV nos últimos dez anos, para que

nós possamos, inclusive, dialogar muito mais preparados e muito mais instrumentalizados

com o Presidente da CBF. Daí, Sr. Relator, a insistência na votação do nosso

requerimento. Muito obrigado.

O SR. DEPUTADO CHICO SARDELLI – Sr. Presidente...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Com a palavra V.Exa.

O SR. DEPUTADO CHICO SARDELLI – Deputado Chico Sardelli, suplente desta

Comissão. Eu acho, na minha modesta opinião, que a colocação lógica do cerne do

problema é, primeiro, que nós possamos ter às mãos toda a parte documental que

originou a questão da CPI. Essa é a questão lógica qual comungo com o Deputado

Eurico Miranda. E, num segundo momento, ou talvez hoje a gente já possa definir, que o

Ricardo Teixeira... a gente possa convocá-lo em data a ser determinada... que saia

definido hoje. Mas o problema maior é que nós possamos de imediato analisar toda a

questão documental, porque isso nos dará instrumento para poder seguir com lógica,

com critérios, e não à revelia ou à vontade de "a", de "b" ou de "c".

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - A Mesa vai acatar a questão de

ordem do Deputado Chico Sardelli e vai procurar encaminhar, Srs. Deputados... Nós

somos aqui cinqüenta Parlamentares, 25 membros titulares, 25 membros suplentes. É

evidente que nem todos estão presentes, e é preciso um pouco de disciplina e de

hierarquia, para nós conduzirmos com algum êxito os nossos trabalhos. A Presidência vai

procurar dar ordenamento ao que é consenso, em primeiro lugar, e dar ordenamento à

resolução pelo processo de votação das divergências, ou seja, do que não é consensual,

porque senão nós vamos prosseguir apenas reafirmando os mesmos argumentos que

aqui estão apenas sendo reafirmados em rodadas seguidas de intervenções dos Srs.

Deputados. E acho que nós já esgotamos o ponto de vista daqueles que acham que nós

devemos dar um tipo de orientação ao curso de nossos trabalhos e aqueles que pensam

de maneira até diversificada, mas diferente. A Mesa pede licença...

O SR. DEPUTADO LÉO ALCÂNTARA – Sr. Presidente, serei...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Deputado Léo Alcântara.
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O SR. DEPUTADO LÉO ALCÂNTARA – Serei muito breve. Apenas o Deputado

Eduardo Campos, quando usou da palavra, mostrou preocupação quando disse, a

respeito do Presidente Ricardo Teixeira, que ele, sendo o primeiro convocado, daria um

show na CPI. Nós não estamos aqui para crucificar o Presidente Ricardo Teixeira sem

antes apurarmos se existe na realidade alguma irregularidade. Nós estamos aqui para

apurar as irregularidades. Então, ele estará aqui para esclarecer as cláusulas que nós

acharmos que ele tem ou não tem participação. Então, a nossa preocupação tem que ser,

em primeiro lugar, apurar antes de determinar se existem ou não pessoas que tiveram

interesses obscuros. Essa tem que ser a nossa preocupação, da CPI.

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Muito obrigado, Deputado Léo

Alcântara. Srs. Deputados, o que nós temos aqui como alternativas para a condução dos

nossos trabalhos é prosseguir ordinariamente, conforme a pauta estabelecida ontem para

a reunião de hoje, ou seja, roteiro e apreciação de requerimentos — aí teríamos que

apreciar todos os requerimentos, são numerosos, que já constam da lista recebida pelos

senhores e dos requerimentos que chegaram posteriormente à Mesa —, ou

separaríamos esses requerimentos em dois tipos: os requerimentos consensuais, e aí

nós teríamos que nos entender sobre quais seriam... Há um, pelo menos, que já foi lido

no dia de ontem e que encabeça a pauta, que é o do Deputado Eurico Miranda,

requisitando documentos e adendos do contrato da CBF com a Nike. O requerimento

apresentado pelo Relator e secundado por outros Parlamentares, de convocação do

Presidente da CBF, do Presidente Ricardo Teixeira. Esses, o que a Presidência

considera que são os consensuais. Há ainda dois tipos de requerimentos. Os

requerimentos de convocação e de convite a depoentes, jogadores, treinadores,

autoridades, jornalistas, etc. Há casos de convocação e há casos de convites. E um outro

tipo de requerimento que é o requerimento que requisita ou documentos ou informações

as mais diversas. Eu acho que, em função da possibilidade ou da necessidade, aliás, do

Deputado Relator, Deputado Silvio Torres, apresentar, no próximo dia 31...

(Não identificado) - Dia 1º.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - ...dia 1º, uma proposta de roteiro,

que será trabalhada a partir, inclusive, dos requerimentos apresentados, nós retiraríamos

da pauta hoje, ou adiaríamos a votação dos requerimentos de convocação de



CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ REDAÇÃO FINAL
Nome: CPI - CBF/NIKE
Número: 001016/00 Data 18/10/00

31

personalidades, autoridades, etc. e de convite, à exceção do Presidente Ricardo Teixeira,

e submeteríamos à apreciação seis requerimentos, são apenas seis, que requisitam

documentos e informações. Pelo argumento... pelo argumento dos Deputados de que

deveríamos ganhar tempo... São documentos, são informações. Ou seja, e nesse caso

nós ganharíamos tempo aprovando esses requerimentos hoje.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Tudo bem, vamos discutir cada...

requerimento.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - É evidente. Não pode ser de outra

forma, Deputado Eurico Miranda

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Tudo bem.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Cada requerimento tem que ser

apreciado aqui individualmente. Estamos de acordo com esse procedimento? (Pausa.)

Então, nós vamos, em primeiro lugar, votar o requerimento do Deputado Eurico Miranda

solicitando que seja requerido à CBF contrato entre aquela entidade e a Nike com todos

os seus adendos, para que os integrantes da Comissão possam estudá-los. (Pausa.) Não

há necessidade da palavra ser concedida ao autor do requerimento. Em discussão. Não

havendo quem queira discutir, submeto à votação. Quem concordar com o requerimento

permaneça como se encontra. (Pausa.) Aprovado o requerimento. (Pausa.)

Requerimento do Relator e do Deputado Pedro Celso solicitando que seja convocado o

Sr. Ricardo Teixeira, Presidente da Confederação Brasileira de Futebol, signatário do

contrato de patrocínio e apoio celebrado entre a CBF e a Nike, para, em audiência

pública, prestar informações a esta Comissão Parlamentar de Inquérito. Dispensando a

palavra os autores do requerimento, por razões óbvias, em debate. (Pausa.) Não

havendo oradores inscritos, submeto à votação. Os Deputados que concordarem com o

requerimento permaneçam como se encontram. (Pausa.) Aprovado. (Pausa.) Nós

Gostaríamos só de esclarecer aos Deputados do Partido dos Trabalhadores que

apresentaram requerimento solicitando a contribuição de técnicos e assessoria, que nós

já recebemos aqui a comunicação de que contamos com a presença, já na sessão, na

reunião, dos seguintes assessores e consultores: consultor Carlos Antonio Mendes

Ribeiro Lessa, para assessorar os trabalhos desta Comissão Parlamentar de Inquérito, da

área de fiscalização financeira e consultoria de orçamento; do Dr. José Ribamar, da área
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de consultoria jurídica; e do Dr. Emile Paulus Boudens, da área de desporto. Esses

consultores já foram postos à disposição da Comissão e já acompanham os nossos

trabalhos.

O SR. DEPUTADO RONALDO VASCONCELLOS – Ótimos nomes, Sr.

Presidente.

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Deputado Dr. Rosinha.

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – E que eu acho... levo em consideração dessa

Comissão a assessoria técnica de um auditor, de um técnico do Tribunal de Contas da

União, porque o debate que houve na Comissão de Constituição e Justiça, é o da

questão do envolvimento ou não de dinheiro público. E, tendo já uma auditoria

acompanhando e nos assessorando, para, nas análises dos documentos, poder

identificar ou não a presença desse dinheiro... E aí eu solicito, então, a assessoria do

Tribunal de Contas, um técnico.

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – A Mesa solicita que V.Exa.

encaminhe o requerimento... Já faz parte? Então, a Mesa encaminhará à apreciação a

reivindicação do requerimento da bancada do Partido dos Trabalhadores, independente

de apreciação da Comissão. Srs. Deputados, nós vamos submeter à votação os

requerimentos solicitando documentos e informações e vamos dar os demais

requerimentos como adiados para a próxima... para uma próxima sessão. (Pausa.)

Requerimento de número 26, Srs. Deputados. Requerimento 26, do Sr. Ronaldo

Vasconcellos. Solicita ao Banco Central informações sobre as divisas geradas pelas

transferências de jogadores de futebol profissional nos últimos quatro anos. Com a

palavra o autor do requerimento.

O SR. DEPUTADO RONALDO VASCONCELLOS – Sr. Presidente, Srs.

Deputados, eu acho que o requerimento, ele é auto-explicável. (Ininteligível.)

...informações do Banco Central sobre o montante financeiro gerado pelas transferências

dos jogadores do futebol profissional no Brasil nos últimos quatro anos. Acho que ele é

auto-explicável.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Em debate. (Pausa.) Não havendo

quem se inscreva, submeto à votação. Quem concordar com o requerimento permaneça
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como se encontra. (Pausa.) Aprovado. (Pausa.) Requerimento de nº 32. Requer, com

base no art. 36, inciso II, do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, considerando

a necessidade de buscarmos subsídios para que esta Comissão possa exercer seu papel

investigador, que se determine diligências junto à Confederação Brasileira de Futebol

para que esta entidade envie à Comissão, com a máxima urgência, os seguintes

documentos: 1) conjunto de documentos que constituem o balanço contábil da CBF nos

últimos dez anos; 2) os contratos comerciais firmados entre a CBF e outras entidades

e/ou empresas nos últimos dez anos; 3) os valores dos contratos dos atletas profissionais

arquivados na CBF nos últimos dez anos; 4) os registros dos atletas profissionais

estrangeiros em atuação no território nacional arquivados pela CBF nos últimos dez anos;

5) o contrato entre o Sr. Wanderley Luxemburgo e a CBF enquanto aquele atuou como

técnico de futebol; 6) os contratos de transmissão de jogos de futebol em emissoras de

televisão abertas e fechadas e de rádio nos últimos dez anos.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Queria discutir, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Com a palavra o autor do

requerimento... um dos autores, o Sr. Deputado Pedro Celso, Dr. Rosinha, que assinam o

requerimento.

O SR. DEPUTADO PEDRO CELSO – Sr. Presidente, já argumentei anteriormente

a respeito da necessidade desses documentos. Acredito serem documentos

fundamentais para o funcionamento dessa CPI, para o esclarecimento dos fatos objeto de

investigação dessa CPI. Portanto, nós esperamos ver aprovado este requerimento com

esse conjunto de documentos que nós estamos solicitando, tendo em vista serem,

inclusive, importantes. Daí estarmos insistindo da votação dele hoje, para que nós

estejamos subsidiados com informações, para, inclusive, fazermos aqui os

questionamentos junto às autoridades que vão vir aqui prestar depoimento nessa

Comissão. Portanto, eu considero extremamente relevante e importante o conjunto de

documentos. O Deputado Eurico Miranda faz crítica a um ou outro item. Vamos ouvi-lo e

aguardar, ver se nós conseguimos fazer um acordo.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Para discutir, inscrito o Deputado

Eurico Miranda. Com a palavra V.Exa.
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O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Sr. Presidente, primeiro eu vou começar

pelo número cinco: "contrato entre o Sr. Wanderley Luxemburgo e a CBF enquanto

aquele atuou como técnico de futebol". No meu modo de entender, por que razão... qual

é... o que que interessa a esta Comissão o contrato de Wanderley Luxemburgo e por que

não o contrato do roupeiro? E por que não o contrato dos diretores da própria CBF? São

todos eles remunerados. Eu não vejo... O contrato entre o profissional e a CBF, que ele

pode realizar o contrato com a entidade com a maior tranqüilidade, por que razão nós

temos que requisitar esses contratos? Primeiro, esse questionamento. Segundo:

"conjunto de documentos que constituem o balanço contábil da CBF nos últimos dez

anos". Eu tô de acordo com que se requisite, mas ninguém é obrigado a guardar balanço

dos últimos dez anos. Se guarda balanço dos últimos cinco anos. Quer dizer, se, de

repente, não quiser, temos que pedir é dos cinco anos, contando dos cinco anos. Acho

que... "Contratos comerciais firmados entre a CBF e outras entidades..." Eu tô

plenamente de acordo que tem ampla ligação... O número seis, "os contratos de

transmissão de jogos", também nada a opor. Agora, valores de contratos dos atletas

profissionais arquivados na CBF nos últimos dez anos? Pergunto eu... não só o número,

mas pergunto eu: o que que nós, se nós não temos suspeição sobre um determinado

contrato, o que que interessa a nós o contrato que um profissional, ele celebra com um

clube que tá registrado na CBF, qual é o nosso objetivo? Então, nós agora vamos ter o

direito de requisitar qualquer contrato que uma entidade jurídica faça com uma pessoa

física, com um profissional. Também não vejo nenhuma razão pra essa solicitação, e até

porque isso vai ensejar que eles não têm condições de nos mandar esses contratos que

são as que hoje são... Nós teríamos o que, por ano, talvez registrado na CBF uns 10 mil

contratos, 20 mil por ano? Estão me informando. Mas hoje tem 20 mil contratos, quer

dizer, se for dos últimos dez anos, vão ser uns 50 mil contratos, quer dizer, coisa que é

pra nós não apurarmos nada. Registro de atletas profissionais estrangeiros em atuação.

Acho que há um interesse em saber relação... Isso até pode ser dados dos últimos dez

anos. É um interesse que nós temos no sentido de ver o que os atletas estrangeiros

vieram pra cá. Então, tirando, eu sou contrário ao contrato do Wanderley Luxemburgo, é

o item 5, ao item 3, e passar pra cinco anos pra que não tenha nenhum argumento. O
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item 1 passar pra cinco anos. Essa ponderação que eu queria fazer ao ilustre Deputado

Pedro Celso se ele tá de acordo.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Deputado Darcísio Perondi,

sempre que V.Exa. falar, use o microfone, para que V.Exa. tenha registrado.

O SR. DEPUTADO DARCÍSIO PERONDI – No item 6, se aceitar uma sugestão,

que se encaminhe isso à ABERT. É a ABERT que faz o contrato, a Associação Brasileira

de Televisão.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Não, desculpe, mas não é não. É

importante a CBF...

O SR. DEPUTADO DARCÍSIO PERONDI – O item 6, os contratos de transmissão

de jogos de futebol.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Não, a CBF tem os contratos, Deputado.

O SR. DEPUTADO DARCÍSIO PERONDI – Tem?

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Ela tem. É feito com a interveniência da

CBF, ela tem os contratos, só que em vez de ser da transmissão de jogos de futebol, a

gente poderia passar isso pra contratos de transmissão das competições promovidas

pela... de competições de jogos de futebol, porque não é jogo isolado, são de todas as

competições que nos interessam são promovidas pela CBF. De jogo de futebol, claro.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Com a palavra o Deputado...

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Todas as transmissões da Seleção

brasileira evidentemente, da Seleção e das competições promovidas pela CBF.

(Não identificado) – Muito bem.

O SR. DEPUTADO JOSÉ MENDONÇA BEZERRA – Acho que o item 3 também,

os contratos de atletas profissionais, baixar de dez pra cinco anos.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Não, não, esse foi retirado. Me parece

que o Deputado Pedro Celso tá de acordo com...

(Não identificado) – Pra discutir, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Srs. Deputados, nós temos aqui

uma ordem de inscrições... Eu sei, mas o Deputado Ciro Nogueira, o Deputado José

Mendonça, o Deputado Jurandil podem não estar. Então, vamos ouvir os Deputados

inscritos e, em seguida, se houver acordo, as propostas de mudanças ou outras
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observações que eles façam, a gente vota um requerimento modificado do Deputado

Pedro Celso. Deputado Ciro Nogueira, com a palavra V.Exa.

O SR. DEPUTADO CIRO NOGUEIRA – Sr. Presidente, muitas ponderações que

nós íamos levantar foram levantadas pelo Deputado Eurico Miranda, mas uma que eu

quero levantar até com a (ininteligível) do Deputado Pedro Celso, diz respeito ao item nº

1, “conjunto de documentos que constitui o balanço contábil da CBF”. Isso, pelo que foi

falado, acho que pelo Dr. Rosinha, seria pra saber se a CBF recebe recursos públicos.

Do meu ponto de vista, esta Casa vai passar um atestado de incompetência à opinião

pública porque aqui nós temos um órgão auxiliar, que é o Tribunal de Contas, que poderá

nos dar essa informação. Por que nós estamos falando não é dinheiro do narcotráfico, é

dinheiro público.

O SR. DEPUTADO PEDRO CELSO – V.Exa., me permite um aparte? Não, não é,

acho que um dos argumentos usados pelo Dr. Rosinha diz respeito à questão dos

recursos públicos, mas também nos interessa conhecer a movimentação contábil da

Confederação Brasileira de Futebol. Portanto, não é só com relação a questão do

dinheiro público, mas também a respeito da movimentação contábil da Confederação,

Deputado. Muito obrigado.

O SR. DEPUTADO CIRO NOGUEIRA – Não é só essa questão do dinheiro

público?

O SR. DEPUTADO PEDRO CELSO – Não.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Concluiu, Deputado Ciro

Nogueira?

O SR. DEPUTADO CIRO NOGUEIRA – Com certeza.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Com a palavra o Deputado José

Mendonça.

O SR. DEPUTADO JOSÉ MENDONÇA BEZERRA – Eu já tenho... Eu queria

saber sobre o item 3, mas o Pedro Celso já concordou em retirar.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Muito obrigado. Deputado Dr.

Rosinha.

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – Sr. Presidente, Srs. Deputados, eu quero,

assim como fez o Deputado Eurico Miranda... Até que eu vou pegar item por item pra ver



CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ REDAÇÃO FINAL
Nome: CPI - CBF/NIKE
Número: 001016/00 Data 18/10/00

37

a questão. O conjunto de documentos que constitui o balanço contábil da CBF nos

últimos dez anos. Eurico propõe cinco anos. Tendo o apoio de todo mundo não tem

problema nenhum, nós fazemos a correção já no requerimento. O segundo: os contratos

comerciais firmados entre a CBF e outras entidades e outras empresas, nos últimos dez

anos. Como nós tínhamos pedido dez anos, era justamente pra bater o contrato, a fonte

de recurso, que não é só público... Se nós vamos analisar cinco anos, reduz pra cinco

também, porque aí não tem mais razão de ser dez, porque o objetivo é cruzar os dados.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – Dr. Rosinha, podia me ceder uma aparte

V.Exa.? Que o Deputado Arlindo Chinaglia encaminhou um requerimento agora por

último que pedia a Umbro, que eu já considero incluído aqui.

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – Tá incluído aqui já. O 3: os valores dos

contratos dos atletas profissionais arquivados na CBF nos últimos dez anos. O Eurico

concordou. Também nos dez anos ou nos cinco, Eurico? Não, eu vou justificar, eu vou

justificar a razão. Essa questão é importante ser analisada porque o valor do contrato

pode não ser o valor registrado junto aos órgãos de fiscalização do Governo. Pode, por

exemplo, imposto de renda e outras questões, pode estar ocorrendo sonegação fiscal.

Então o objetivo nosso é fazer a investigação no sentido da sonegação. Então, nós

podemos reduzir pros cinco anos porque nós vamos se ater a essa função. É essa a

razão pela qual nós solicitamos esse prazo.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Deputado, posso lhe esclarecer? Só

uma tentativa de esclarecer.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – V.Exa. primeiro tem que pedir um

aparte ao Deputado.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – O Deputado já me conhece.

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – Já sabe que ele não pede aparte e eu dou

aparte sempre que ele pedir.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – É só pra esclarecer o seguinte: o

contrato é firmado entre o atleta e o clube, vai pra CBF apenas pra registro. Ele é

fiscalizado pelos órgãos competentes, no clube, ele é fiscalizado se efetivamente o

imposto está sendo pago ou não, é no clube. Não tem nada a ver, não é trazendo o

contrato pra cá, da CBF, que nós podemos apurar se... Ele não é registrado em mais
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lugar nenhum, ele é feito entre o clube e o jogador e vai pra registro na CBF. Agora, a

fiscalização, se os impostos estão sendo pagos, é na folha de pagamento dos clubes.

Não tem nada a ver com o registro do contrato. Por isso que é apenas dar à CBF motivo

pra dizer que vai precisar de tempo pra mandar isso tudo pra cá, e não vai adiantar de

nada. É essa colocação que quis fazer.

O SR. DEPUTADO CORAUCI SOBRINHO – V.Exa. me dá um aparte? Deputado

Corauci. Eu queria sugerir, Dr. Rosinha, eu ia, me inscrevi pra falar, eu ia falar sobre esse

item. Eu gostaria de sugerir a V.Exa. e ao Deputado Pedro Celso que nessa questão dos

valores dos contratos dos atletas profissionais nós tivéssemos o mesmo espírito do item

4, porque veja bem: os registros dos atletas profissionais estrangeiros em atuação no

território nacional. Então, por que que no item 3, que é aquilo que mais nos interessa, nós

não nos cingimos aos valores dos contratos dos atletas profissionais que jogaram ou

jogam no estrangeiro, essa é a questão, e se houver algum tipo de registro na CBF, não

sei se há... Mas como a CBF requisita jogadores pra jogar na Seleção brasileira por força

contratual, deve ter algum tipo de contrato de que esse jogador que está jogando lá fora

na CBF. É esse contrato que nós queremos aqui, não é aquele jogador comum que joga

lá não sei aonde, mas eu quero o contrato daquele jogador que jogou aqui, que hoje joga

no estrangeiro ou já jogou. Esse tipo de questão é que pode não estar contabilizado no

imposto de renda ou assim por diante e pode caracterizar uma evasão de divisas. Essa é

a sugestão que eu quero fazer.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Deputado Rosinha, eu quero esclarecer

de novo...

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – Não é pra mim esse esclarecimento.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Não, é pro Deputado Coraci. O

contrato...

(Não identificado) – Corauci.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Coaruci, Co-ra-u...

O SR. DEPUTADO CORAUCI SOBRINHO – Até o fim da CPI ele fala. (Risos.)

(Intervenções simultâneas ininteligíveis.)

(Não identificado) – A recíproca é verdadeira.
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O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – O meu problema é o seguinte, eu queria

dizer aos Deputados que o contrato, a CBF não tem nenhum registro de contrato que o

jogador celebra no estrangeiro, nem nós temos que ter nenhuma preocupação com o que

o jogador ganha no estrangeiro. O que o jogador ganha no estrangeiro ele é tributado no

país que ele trabalha, não tem nada a ver conosco. O ingresso da divisa, se alguém quer

analisar uma pessoa física individualmente, é outro problema, não tem nada a ver.

Deputado Rosinha, eu queria dizer que o Deputado Pedro Celso já tinha concordado no

sentido de que nós fôssemos aos itens principais, porque, na verdade, o interesse do PT

é o mesmo interesse que eu tenho, é de esclarecer, com rapidez. Eu só tô ajudando o

PT.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Se essa Presidência pode ajudar

em alguma coisa, o que eu sugeri aos autores do requerimentos...

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – Em função que o Pedro Celso concordou, fica

só 50%. Então, 50% mais um, que é o do Eurico, tá retirado.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Muito bem. Nós temos aqui ainda

sugestões do Deputado... Só o Deputado Jurandil Juarez tá inscrito.

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – O item 5... Com a proposta que estava no

item 4, o item 5 então a gente retira, né, que é a proposta, então acaba retirando aí, no

final das contas, só o 3 e o 5, que retira, e os outros, os outros passa tudo pra cinco anos.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Muito bem.

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – E aí fazemos esse acordo e votamos.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Tudo bem. Deputado Jurandil

Juarez com a palavra.

O SR. DEPUTADO JURANDIL JUAREZ – Sr. Presidente, ainda sobre o

requerimento, e como praticamente todos os itens já foram suficientemente explicitados,

eu tenho uma questão com referência ao item 1, É que se pede o conjunto de

documentos que constitui o balanço contábil. Espero que tenha contadores aqui que

possam me auxiliar. Eu sou economista. Embora eu trabalhe com isso, mas se mandar

pra nós aqui o conjunto de documentos que constitui os balanços da CBF, mesmo nos

últimos cinco anos, nós vamos passar todo o nosso tempo, os 120 dias mais os 90 de

prorrogação, só pra contar coisa de INSS, compras que foram feitas... Eu acho que não é



CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ REDAÇÃO FINAL
Nome: CPI - CBF/NIKE
Número: 001016/00 Data 18/10/00

40

isso o que nós queremos. A CBF pode mandar isso pra nós. Na verdade, pelo que eu

ouvi, pelo que pude depreender do que ouvi, é que nós estamos precisando sobretudo de

elementos de receita, e nós não estamos pedindo um ponto que acho fundamental

também, pelo que disseram os autores, que são as demonstrações financeiras. Então eu

sugeriria que, ao invés de nós pedirmos o conjunto de documentos que constituem o

balanço, que significa todos os elementos de despesa, nós cingíssemos às

demonstrações contábeis e às demonstrações financeiras e os documentos que dão

origem — se for o caso, pelo que foi dito aqui — à receita, porque senão nós vamos

encher esta sala, com certeza, de documentos completamente inócuos e sem

importância para o trabalho que nós queremos que fazer.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Presidente, de acordo. De acordo,

Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – O Deputado Eurico Miranda

manifesta-se de acordo com as preocupações do Deputado Jurandil Juarez, e submeto a

mesma preocupação ao Deputado Pedro Celso. E solicita a palavra o Deputado Silvio

Torres.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – Eu queria, antes do Deputado Pedro

Celso...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Uma questão de ordem da Mesa,

Deputado Silvio Torres, que os Deputados que usarem da palavra, ao encerrar, apaguem

o microfone, porque senão fica dando ressonância no conjunto do ambiente. Com a

palavra o Deputado Silvio Torres.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – Antes que o Deputado Pedro Celso se

manifestasse, eu também queria fazer um apelo a ele, que considerasse esse primeiro

item como... no sentido que já foi encaminhado pelo Deputado Jurandil, porque realmente

nós realmente vamos acumular papéis e mais papéis, vamos dar um trabalho muito maior

à assessoria e vamos deixar de examinar aquilo que talvez fosse o fundamental, que são

documentações mais acessíveis e mais urgentes. Eu acho que documento contábil... Eu

sinceramente queria fazer esse apelo, para que a gente procurasse enxugar um pouco

aqui essas documentações que o PT tá requerendo.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Com a palavra o Deputado Pedro

Celso.

O SR. DEPUTADO PEDRO CELSO – Sr. Presidente, nós tínhamos feito um

acordo no sentido de retirar os dois itens, o item 3 e o item 5, mas, ouvindo as

ponderações dos Deputados, todos, nós vamos concordar com os demonstrativos

financeiros e tal, desde com a condição de que, se nós não nos sentirmos satisfeitos, nós

possamos retornar com este requerimento. E os itens 3 e 5 ficam retirados, Sr.

Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Conforme a palavra, a última

palavra do Deputado Pedro Celso, com as modificações por ele ditas e gravadas aqui na

sessão, submeto a apreciação o requerimento. Os Deputados que concordam

permaneçam como se encontram. Aprovado o requerimento. Eu solicitaria ao Deputado

Pedro Celso, por gentileza, assumir a Presidência por alguns instantes, para que o

Presidente possa atender um telefonema lá fora.

(Intervenção inaudível.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Não, ele vai prosseguir a leitura

dos requerimentos. Agora o Requerimento de nº 34.

(Assume a Presidência o Deputado Pedro Celso.)

O SR. DEPUTADO ARLINDO CHINAGLIA – Pela ordem, Presidente, Deputado

Pedro Celso.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Celso) – Com a palavra o Deputado Arlindo

Chinaglia.

O SR. DEPUTADO ARLINDO CHINAGLIA – Quando no início da sessão, havia

dúvidas de que requerimentos seriam votados. Agora, na medida em que foi votado e

aprovado este requerimento, e como o Relator entendeu que no item 2 está incluído,

como eu também entendo, evidentemente, todos os contratos, com todas as empresas e

seus adendos, então eu quero retirar aquele que especifica o contrato da UMBRO,

porque vai estar incluído nesse item 2. Mas como eu temia quanto à interpretação e à

eventual não-votação inclusive, eu quero então retirar, respaldando a compreensão do

Relator, que de resto creio ser de todos nós. E, portanto, eu não sei qual é o número que
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tá o requerimento, mas, de qualquer maneira, é o que diz respeito ao contrato da

UMBRO. Fica incluído nesse item 2, já aprovado, o.k., para facilitar os trabalhos.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Celso) – Muito bem, Deputado. Esta Mesa

entendeu a retirada do requerimento de V.Exa.

O SR. DEPUTADO ARLINDO CHINAGLIA – É o nº 42.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Celso) – Requerimento nº 42.

Requerimento: “Requer, com base no art. 36, inciso II, do Regimento Interno da Câmara

dos Deputados, e considerando a necessidade de buscarmos subsídios para que esta

Comissão possa exercer seu papel investigador, que se determine junto à empresa Nike

para que esta envie, com a máxima urgência, os contratos comerciais envolvendo o

futebol, assim como transmissão de jogos em emissoras de TV e de rádio e contratos de

atletas profissionais e de técnicos de futebol.” De autoria dos Deputados Pedro Celso, Dr.

Rosinha, Deputado José Genoíno e Arlindo Chinaglia. Em discussão.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Sr. Presidente, eu acho que é o tipo

do... é um requerimento extremamente vago, quer dizer, envolvendo o futebol. Eu acho

que nós teríamos que ter, primeiro, que a Nike não tem contratos com atletas

profissionais e técnicos do futebol. Essas empresas costumam ter... Essas empresas

costumam ter contratos... Desculpe, V.Exa. quer...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Celso) – Não, é porque nós estamos com

um problema aqui de ordem regimental. Como eu sou um dos autores do requerimento,

não posso estar presidindo os trabalhos e também fazendo aqui os trabalhos de

discussão. Então nós vamos passar adiante, outro requerimento, e, quando o Presidente

voltar, aí se volta a esse assunto.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Muito bem. Muito bem.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Celso) – Tudo bem?

O SR. DEPUTADO OLIMPIO PIRES – Sr. Presidente, eu estou vendo aí pedido de

documento e eu queria incluir um requerimento pedindo, primeiramente, o Estatuto da

Confederação Brasileira de Futebol, pra que a gente possa saber o mandato e quem são

as pessoas que possam assinar pela Confederação.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Celso) – Caro Deputado Olimpio Pires,

V.Exa. encaminha à Secretaria, que nós vamos tomar as providências. Requerimento nº
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37, do Deputado Ronaldo Vasconcellos, solicita à CBF que informe todos os atletas que

foram convocados para a Seleção Brasileira nos últimos quatro anos e nesse mesmo

período passaram por transferência de clubes. Com a palavra o autor do requerimento,

Deputado Ronaldo Vasconcellos.

O SR. DEPUTADO RONALDO VASCONCELLOS – Sr. Presidente, esse

requerimento meu, de nº 37, é um pouco mais amplo que o requerimento, também de

minha autoria, de nº 20. Eu solicito à CBF...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Celso) – Sr. Deputado, só um... Eu queria

pedir silêncio ao Plenário, aos convidados, à imprensa aqui presente. Tem um orador na

tribuna, Deputado Ronaldo Vasconcellos.

O SR. DEPUTADO RONALDO VASCONCELLOS - Sr. Presidente, esse

requerimento de nossa autoria, de nº 37, ele é um pouco mais amplo que o requerimento,

também de nossa autoria, de nº 30, onde nós solicitamos à CBF que informe todos os

atletas convocados para a Seleção Brasileira nos últimos quatro anos e, ao mesmo

tempo, os atletas que passaram por transferência de clubes. Nós queremos fazer aí uma

checagem entre essa relação que a CBF deverá nos fornecer com aquele outro

requerimento de informações que pedimos ao Banco Central, já aprovado por esta

Comissão, para que a gente possa constatar ou não alguma... algum fato novo ou algum

fato notório na transferência de jogador de futebol.

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA - Me permite um aparte, Deputado Ronaldo?

O SR. DEPUTADO RONALDO VASCONCELLOS - Com o maior prazer,

Deputado José Rocha.

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA - Esses contratos de transferência de clubes

nacionais e clubes estrangeiros.

O SR. DEPUTADO RONALDO VASCONCELLOS - Exatamente. Esse é o teor do

nosso requerimento.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Eu podia... Eu só queria subsidiar aqui

o...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Celso) - Com a palavra o Deputado Eurico

Miranda.



CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ REDAÇÃO FINAL
Nome: CPI - CBF/NIKE
Número: 001016/00 Data 18/10/00

44

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Eu queria subsidiar aqui a proposta do

Deputado Ronaldo Vasconcellos. Eu tenho a impressão de que o intuito deste

requerimento é pra se nós vamos chegar à conclusão ou não, à conclusão de que

algumas convocações foram feitas no sentido de valorizar este ou aquele jogador na

Seleção Brasileira, pra ter uma transferência para o exterior. Eu acho que é mais ou

menos... é a única... Eu vejo como única intenção de nós, desse requerimento, e acho

perfeitamente válido o requerimento do Deputado Ronaldo Vasconcellos.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Celso) - Em discussão. Não havendo mais

quem queira discutir, nós vamos colocar em votação o Requerimento nº 37. Os Srs.

Deputados que concordam com a sua aprovação, por favor, permaneçam como estão.

Aprovado.

O SR. DEPUTADO ARLINDO CHINAGLIA - Sr. Presidente, pela ordem.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Celso) - Pela ordem, tem a palavra o

Deputado Arlindo Chinaglia.

O SR. DEPUTADO ARLINDO CHINAGLIA – Talvez, por não, digamos, por ser o

início dos nossos trabalhos, a solicitação de documentos, nós não estamos

estabelecendo prazo para entrega. Então eu queria sugerir que esses requerimentos que

já foram aprovados, e os vindouros, caso também não contenham o prazo, que se faça o

usual, que se dê um prazo de até dez dias úteis, ou quinze dias corridos, para que os

documentos sejam entregues. Se for muito, a gente antecipa pra uma semana.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Celso) - Sr. Deputado, a Mesa vai tomar

todas as providências no sentido de que os documentos cheguem o mais rapidamente

possível.

O SR. DEPUTADO ARLINDO CHINAGLIA - Não, não, mas não é isso.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Celso) - Estabelecer o prazo também.

O SR. DEPUTADO ARLINDO CHINAGLIA - Ah, sim. Mas eu acho que era bom

definir o prazo aqui, e o Sr. Relator é bom participar, porque, se não houver deliberação

de Plenário do prazo, a empresa, ou quem quer que seja, pode se sentir desobrigada em

fazê-lo, e não terá obrigação. Então, como o Deputado Eurico sugere sete dias, eu quero,

então, dizer que estabeleçamos sete dias...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Celso) - Sete dias úteis.
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O SR. DEPUTADO ARLINDO CHINAGLIA - ... sete dias para que haja a entrega

desses documentos requisitados.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Celso) – Há algum Deputado contrário à

proposição do Deputado Arlindo Chinaglia de sete dias úteis como prazo máximo para

entrega dos documentos já aprovados por este Plenário? Damos como aprovado, então.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Sr. Presidente, eu queria só fazer uma

retificação. Na questão do requerimento do Deputado Eurico Miranda, na questão do

contrato, eu acho que nós deveríamos estabelecer um prazo mais curto.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Vinte e quatro horas. Aquele é vinte e

quatro horas.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – Talvez até, no máximo, até segunda-feira.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Celso) - Como não tem nenhum Deputado

contrário, esta Presidência vai dar por aprovado o encaminhamento feito pelo Deputado

Arlindo Chinaglia de um prazo máximo de sete dias úteis, e emendado pelo Deputado

Eurico Miranda, de sete dias úteis, no máximo, para entrega dos documentos aprovados

por requerimento, já aprovados aqui, e o adendo feito...

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Com exceção do Requerimento nº 1.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Pedro Celso) - ... com o adendo feito pelo Sr.

Relator de que o Requerimento de nº 1, que trata do contrato da CBF com a Nike, que

venha num prazo de até a próxima segunda-feira. Vamos ao próximo requerimento.

Passar a Presidência aqui de volta ao nosso Presidente, Aldo Rebelo.

(Assume a Presidência o Deputado Aldo Rebelo.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Requerimento do Deputado Pedro

Celso e outros da bancada do Partido dos Trabalhadores. Já discutido.

(Não identificado) - Requerimento nº 34, que foi adiado.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Nº 34. Pra discutir, o Deputado

Eurico Miranda.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Eu queria muito mais no sentido de

esclarecer. Eu tô, também, inteiramente de acordo. Só que eu queria ponderar com o

Deputado Rosinha – aliás já fiz – e com o Deputado Pedro Celso no sentido de que a

gente... nós deveríamos ser mais específicos no... nesse requerimento. Na verdade, o
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que existe... Eu acho que nós temos que, que... Eu acho que a busca desse requerimento

é no sentido de ver se a Nike, com contrato com determinados jogadores, se isso

provocava sua convocação, se isso exigia sua convocação. Então, como, como nós

temos uma referência... Quer dizer, aqui no caso, o jogador que é referência, no caso é o

Ronaldinho. É um jogador que tem o contrato com a Nike. E a gente acrescentar outros

atletas que tenham contratos com a Nike, que tenham participado da Seleção Brasileira,

que eu acho que é a finalidade do... do requerimento, me parece, né, Deputado Rosinha?

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – Sr. Presidente...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Deputado Dr. Rosinha.

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – Ao requerer esses documentos da Nike,

quando a gente pede comerciais envolvendo futebol, transmissão de jogos, o que tá

questionando o Deputado Eurico Miranda é a questão dos atletas profissionais. Foi dito

por toda a imprensa que Ronaldinho tinha um contrato com a Nike e que obrigava a

escalação dele na Seleção. Então, quando esse contrato, até não foi voluntário, mas

involuntariamente cruza com o pedido do requerimento anterior, do requerimento do

Deputado Ronaldo Vasconcellos, quando ele pede todos os atletas escalados, e nós

solicitando aqui quais são os contratos que a Nike tem de patrocínio com o atleta, nós

podemos daí, ao ver esse resultado, casar com aquilo que vem com outro requerimento e

dizer: a Nike tá ou não está escalando a Seleção Brasileira? Então, esse é o objetivo. A

gente aceita o adendo feito pelo Deputado Eurico Miranda. O que ele tá chamando a

atenção é o contrato assinado entre a Nike e jogadores de futebol, os vários, seja de

qualquer for o contrato, de patrocínio ou qualquer um outro contrato com a Nike.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – De jogadores que tenham participado da

Seleção Brasileira, porque também é uma oportunidade de nós checarmos...

(Não identificado) – Participado ou não.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – ...porque nós sabemos... nós sabemos

de quase todos...

(Não identificado) – Deputado Eurico.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Deputado, me permite, me permite.

Quase todos... nós sabemos de quase todos os contratos que existem. Nós somos

sabedores. E eu espero que eles mandem todos os contratos. Então, quando eu digo
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“daqueles que participaram da Seleção Brasileira”, é porque não... se eles tiverem

contrato com outro atleta, isso é de pouco interesse pra nós. Quer dizer, na verdade, o

nosso objetivo é de ver a influência que a Nike exerceu na Seleção Brasileira. E eles não

vão omitir nenhum, porque nós sabemos todos eles. E os contratos envolvendo o futebol,

quer dizer, quando você coloca assim contratos comerciais envolvendo o futebol, são

contratos genéricos. Eu acho que tem que ser alguma coisa específica dos contratos que,

de certa forma, tenham ligação com a CBF, com a Seleção Brasileira, com...

(Não identificado) – Com atletas.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – ...com atletas que participaram da

Seleção Brasileira. Enfim, tudo aquilo que tenha...

(Intervenção inaudível.)

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Não, eu acho que, que há mais ou

menos um consenso nesse sentido, que pode depois o Deputado, por escrito, alterar aqui

na, na...

(Não identificado) – Tá bom.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Mas a intenção, ao que me parece, que

foi colocada pelo Deputado Rosinha, era essa.

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – Tá certo.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Por isso que eu tô sugerindo que, se

fizer de uma forma assim abrangente...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Dr. Rosinha.

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – É, faremos a... junto com... pegando, junto

com o nosso Relator, nós faremos a redação. Parece que ninguém tá discordando. É só a

questão de acertar a redação, pra pegar o objetivo correto, porque ficou muito solto.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Em discussão o requerimento do

Deputado Rosinha, com a modificação proposta pelo Deputado Eurico Miranda. Com a

palavra o Deputado Arlindo Chinaglia.

O SR. DEPUTADO ARLINDO CHINAGLIA – Sr. Presidente, para manifestar a

concordância, mas fazer a mesma ressalva que já foi feita, porque, vamos imaginar,

ainda que com todo o conhecimento que o Deputado Eurico tem, e outros também, que

em dado momento a CPI possa ter, digamos, a vocação de buscar outros. Aí, perde-se
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novamente. Pra ficar claro, pra não parecer que, no futuro, a qualquer tempo, então

podemos retomar, caso...

(Intervenção inaudível.)

O SR. DEPUTADO ARLINDO CHINAGLIA – Exatamente. Caso não haja,

digamos... não estejamos satisfeitos.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – A CPI poderá, a qualquer

momento, votar e apreciar qualquer novo requerimento dos Srs. Deputados, mesmo que

tenham sido modificados anteriormente ou em votação anterior. Ainda em discussão. Não

havendo mais quem queira discutir, vou submeter à votação o requerimento do Deputado

Rosinha, com a modificação proposta pelo Deputado Eurico Miranda. Aqueles que

concordam com o requerimento permaneçam como se encontram. (Pausa.) Aprovado.

Requerimento do Deputado José Rocha. “Requeremos à Presidência da CPI/CBF/Nike

que, além do contrato CBF/Nike, sejam solicitados os contratos por ventura existentes

entre a Nike e os clubes brasileiros. Nestes termos, pede deferimento. Deputado José

Rocha”.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Eu não... eu não tenho. Sinceramente,

Presidente, eu não tenho nada a opor ao requerimento, até porque o meu clube não tem

contrato com a Nike, mas eu acho que nós estaríamos desviando do objetivo principal.

Mas em homenagem ao Deputado José Rocha, eu não vou me opor, não vou me opor.

O SR. DEPUTADO CIRO NOGUEIRA – Sr. Presidente, eu faria até um apelo pro

Deputado...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Com a palavra o Deputado Ciro

Nogueira.

O SR. DEPUTADO CIRO NOGUEIRA – ...que retirasse o requerimento. Por que

não o contrato da Umbro ou de outra empresa? Reebock. Eu não tô entendendo por que

essa questão da Nike com esses clubes? Nesse caso só é com o nosso...

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA – Não, é em função da similaridade do contrato

da Nike com a CBF. Se está pedindo da Nike com a CBF, por que não dos clubes?

(Não identificado) – (Ininteligível.) da CBF também.

(Não identificado) – A CBF é objeto da CPI, Deputado.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Ao que a Presidência entende, do

requerimento do Deputado José Rocha, ele quer proceder o cotejamento, ou seja, a

comparação entre o contrato, analisado pela Comissão, realizado entre a CBF e a Nike, e

contratos por ventura existentes entre a Nike e clubes brasileiros, conforme diz o

requerimento. Ainda em discussão. (Pausa.) Não havendo mais inscritos, submeto à

votação do Plenário. Em votação. Aqueles que concordam com o requerimento

apresentado pelo Deputado José Rocha permaneçam como se acham. (Pausa.)

Aprovado. Restam mais dois requerimentos dessa natureza, Srs. Deputados. Vamos ao

penúltimo. Requerimento do Deputado Telmo Kirst. Solicita a requisição das cópias

autenticadas dos contratos celebrados pela Confederação Brasileira de Futebol — CBF

e/ou federações estaduais de futebol nacionais com as redes e emissoras de televisão

sediadas no País ou no exterior. Eu queria também ponderar que nós já temos... já foi

aprovado um requerimento nesse sentido. Este simplesmente acrescenta. Ele passa às...

ele passa às federações, e então, já por extensão... por extensão... quer dizer, retirado...

(Intervenção inaudível.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – É. Se já... Não. Se já tem da CBF,

tá prejudicado. Agora, por extensão, todos os contratos celebrados efetivamente,

evolvendo as competições esportivas de futebol. Nós solicitamos a palavra do autor do

requerimento, Deputado Telmo Kirst. Com a palavra V.Exa.

(Intervenção inaudível.)

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – O microfone de V.Exa. está

desligado.

O SR. DEPUTADO TELMO KIRST - ...regionais de televisão. Então, nada mais

justo que se tenha conhecimento desses... do estabelecimento, do que foi estabelecido

nesse contrato.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Prestado o esclarecimento do

autor do requerimento, Deputado Telmo Kirst, não havendo...

(Intervenção inaudível.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Seria modificado o requerimento,

com a retirada da confederação e a manutenção das federações. É essa a modificação,

Deputado Telmo Kirst?
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O SR. DEPUTADO TELMO KIRST – É a modificação. Até porque a primeira parte

ficou prejudicada.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Tá certo. Com a modificação,

acordada pelo autor do requerimento, submeto o requerimento à apreciação do Plenário.

Aqueles que concordam permaneçam como se acham. (Pausa.) Aprovado.

O SR. DEPUTADO RONALDO VASCONCELLOS – Sr. Presidente, pela ordem.

Sr. Presidente...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Pela ordem, Deputado Ronaldo

Vasconcellos.

O SR. DEPUTADO RONALDO VASCONCELLOS – Sr. Presidente, tem um

requerimento de minha autoria , mais simples. É o Requerimento nº 20. Eu... eu achei

que tivesse entendido, que ele teria sido aprovado, mas a assessoria disse que não.

Então eu gostaria que ele fosse colocado em votação também.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Requerimento do Deputado

Ronaldo Vasconcellos, que solicita à CBF que informe todos os atletas convocados para

a Seleção Brasileira nos últimos quatro anos.

(Não identificado) – Não é o 40, não. É o 43.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Em discussão. (Pausa.) Não

havendo quem queira debater, está encerrada a discussão. Em votação. Os Deputados

que concordam permaneçam como se acham. (Pausa.) Aprovado. Requerimento do

Deputado Olimpio Pires. Requer, com base no art. 36, inciso II, do Regimento Interno da

Câmara dos Deputados, e considerando a necessidade — aqui tem uma... uma xerox

aqui— de buscarmos subsídios para que esta Comissão possa exercer o seu papel,

investigando que se determine diligência junto à Confederação Brasileira de Futebol, para

que essa entidade envie, com a máxima urgência, o documento abaixo relacionado:

estatuto da Confederação Brasileira de Futebol.

O SR. DEPUTADO OLIMPIO PIRES – Sr. Presidente, eu acho que esse

documento é o principal, para nós sabermos quem é o Presidente, quem são as pessoas

que possam assinar pela confederação e até que possam ser chamadas para prestar

esclarecimento.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – De completa procedência o

requerimento de V.Exa., Deputado Olimpio Pires. Em discussão. (Pausa.) Não havendo

inscrições, submeto à votação. Os Deputados que concordam permaneçam como se

encontram. (Pausa.) Aprovado.

O SR. DEPUTADO AYRTON XERÊZ – Sr. Presidente...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Senhores, não havendo...

Deputado Ayrton Xerêz.

O SR. DEPUTADO AYRTON XERÊZ – ...eu apresentei um requerimento à Mesa e

ele não foi lido até agora.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – O requerimento do Deputado

Ayrton Xerêz...

O SR. DEPUTADO AYRTON XERÊZ – É o de nº 39.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Trinta e nove. A nossa Ordem do

Dia termina com o 37...

O SR. DEPUTADO TELMO KIRST – Quarenta, também não, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – O que nós acordamos, Deputado

Ayrton Xerêz, seria que nós submeteríamos à votação apenas os requerimentos de

solicitação de informações e de documentos, e que os requerimentos de convocação e

de convite seriam apreciados a partir de uma proposta elaborada pelo Relator, na

próxima sessão.

O SR. DEPUTADO AYRTON XERÊZ – Sr. Presidente, com a devida vênia, o meu

requerimento tem dois parágrafos: um que se refere à convocação de pessoas e outro

que solicita o fornecimento de documentos. Ele se divide em duas partes.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Eu posso submeter à apreciação a

parte do requerimento de V.Exa. que solicita documentos. Solicita o teor do contrato

firmado pelo Clube de Regatas Flamengo e pelo Grêmio Portoalegrense com a ISL

Marketing, afiliada da Nike, bem como do firmado pela Hicks Musse com a Sociedade

Esportiva...

(Intervenção inaudível.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Não, não é o meu clube, mas a

denominação não faria isso com o meu glorioso Corinthians. Esporte Clube Corinthians
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Paulista e o Cruzeiro Esporte Clube, além dos contratos firmados pelos Clubes de

Regatas Vasco da Gama com o Nations Bank e da Sociedade Esportiva Palmeiras, de

São Paulo, e Juventude com a Parmalat, a fim de averiguar cláusulas idênticas,

originárias ou passíveis de irregularidades, face ao referido contrato CBF/Nike.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Sr. Presidente, pela ordem.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Com a palavra o Deputado Eurico

Miranda.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Quando da colocação do Deputado

Ayrton Xerêz, eu tive a oportunidade de me manifestar, entendendo que pelo menos até

agora não competia a esta Comissão entrar no mérito dos clubes que são... com o

argumento que foi depois contestado pelo próprio Deputado Ayrton Xerêz, que também a

CBF seria uma entidade privada. Só que a CBF também é uma entidade privada, ela

mexe com o futebol em geral, que é, não como V.Exa. disse, a segunda religião deste

País, mas a primeira religião deste País. Então, na verdade, clubes como o Vasco, como

o Flamengo, como o Corinthians, como o Cruzeiro são realmente entidades

absolutamente privadas, que têm os seus conselhos, têm os seus órgãos constituídos,

têm conselho fiscal, conselho deliberativo, assembléia geral e têm todos os órgãos

fiscalizadores. Eu acho que naquela oportunidade eu fiz essa colocação. Depois, V.Exa.,

com o nosso plenário realmente na sua totalidade, aprovou que nós votaríamos apenas

seis documentos. Eu pediria ao Deputado Ayrton Xerêz, como há essa divergência e

como nós não estamos todos aqui pra debater esse assunto, se poderíamos colocar a

sua proposta como a primeira proposta a ser debatida na próxima reunião, porque eu

realmente tenho divergências conceituais em relação à proposta do Deputado Ayrton

Xerêz, e vejo que hoje, que agora, o plenário está esvaziado, e este é o meu pedido ao

Deputado Ayrton Xerêz.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Com a palavra o Deputado Ayrton

Xerêz.

O SR. DEPUTADO AYRTON XERÊZ – Sr. Presidente, eu não tenho a menor

dúvida de que uma Comissão Parlamentar de Inquérito, instalada com toda formalidade,

e que vai produzir os seus resultados, sem sombra de dúvida, ela vai contribuir e vai

colaborar para que todas as instituições esportivas, em todo o Brasil, a partir deste
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marco, venham a operar de maneira diferente daquela que operavam até este exato

momento. Não tenho a menor dúvida disso. Eu sei que muitos dos clubes que têm

obrigações perante o Fundo de Garantia do Tempo de Serviço não as vêm cumprindo,

diversas agremiações que têm responsabilidades para com o INSS não as vêm

cumprindo. Muitas vezes, até por uma rigorosa impossibilidade, eu não me alinho àqueles

que querem utilizar o instrumento do tributo para vergastar qualquer que seja este clube

ou estes clubes que fazem parte dessa grande paixão brasileira. Mas não tenho dúvida,

repito, que a partir da instauração desta Comissão, que vai ser pra valer, as organizações

clubísticas vão começar a operar de maneira diferente. Portanto, eu quero fazer a defesa

reiterada do requerimento que fiz chegar às mãos de V.Exa. Mas quero me tornar

sensível aos argumentos que o Deputado Eurico Miranda expende na sua... na sua

alocução. Realmente, o plenário já não é mais o mesmo. Alguns Deputados já não estão

presentes. Eu só quero, Sr. Presidente, que seja garantida que na primeira reunião, que

será no dia 31 deste mês de outubro, nós possamos voltar a examinar a questão que

submeti a V.Exa. e aos Srs. Deputados e Deputadas Federais.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – V.Exa. tem a garantia da

Presidência de que, na primeira reunião da Comissão, o requerimento ou os

requerimentos de V.Exa. serão submetidos a votação.

O SR. DEPUTADO PEDRO CELSO – Sr. Presidente, pela ordem, por favor.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Deputado Pedro Celso com a

palavra.

O SR. DEPUTADO PEDRO CELSO – É com... é com relação ao requerimento

colocado pelo Deputado Olimpio Pires, que eu acho que tá correto — já conversei com

ele, inclusive —, porque ele coloca o pedido de estatuto da CBF. Esse não é um

instrumento completo, ou o mais completo que nós precisamos. É preciso emendar o

requerimento do Deputado Olimpio Pires — e ele está de acordo — com os atos

constitutivos da CBF. Aí, sim, nós vamos ter toda a documentação que regulamenta e

que toca aquela instituição.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – A Presidência submete à

apreciação do Plenário o adendo ao requerimento do Deputado Olimpio Pires, de que

seja também requisitado à CBF não apenas o ato de constituição da entidade, bem como
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o regimento interno, os atos constitutivos, o estatuto e o Regimento Interno. Srs.

Deputados, não havendo mais requerimentos a apreciar, a Presidência vai deixar à

disposição dos senhores todos os telefones da Mesa Diretora desta Comissão, do

Presidente, dos três Vice-Presidentes. Vou solicitar a vênia dos membros da direção da

Comissão, do Sr. Relator, para que, até a próxima sessão, possamos estabelecer

contatos necessários para o andamento dos trabalhos. Tão logo os primeiros documentos

cheguem a esta... a esta Presidência, os senhores receberão, em primeira mão, pela via

e pelo caminho mais rápido, ou pelo fax, pelo SEDEX, por via eletrônica, para que

tenham à disposição os documentos, em primeira mão. E consultando aqui, com a

anuência do Relator, a quem terei a honra de passar a palavra em seguida, ele é da

sugestão que a nossa próxima reunião seja realizada no dia 1º, mas que no dia 31

estejamos aqui para troca de idéias e opiniões, porque o Relator pretende, inclusive,

passar cópia da proposta de roteiro antes mesmo que a reunião seja instalada.

(Intervenção inaudível.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – É, poderíamos fazer uma reunião

informal, como sugere o Deputado Eurico Miranda, no dia 31, e uma reunião deliberativa,

no dia 1º. Então, a reunião informal no dia 31, às 15 h, nesta sala, e a reunião deliberativa

no dia seguinte. A que horas, Deputado Silvio Torres, V.Exa. sugere? Pela manhã?

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – É, porque, como se trata de uma véspera

de feriado e muitos Deputados podem querer viajar mais cedo, podíamos marcar para as

nove e meia, dez horas.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Dez horas da manhã. Srs.

Deputados... Com a palavra o Deputado Silvio Torres, Relator.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – Sr. Presidente, eu não teria mais nada a

acrescentar. Eu acho que é só seguirmos esse calendário. Eu quero contar com a

colaboração de todos nessa reunião informal, para nós, na hora da votação, podermos já

estar mais ou menos acordados. E também me colocar à disposição nos telefones que

serão disponibilizados, pra gente manter contato durante esse período.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – A Presidência agradece a

colaboração do Relator, Deputado Silvio Torres; agradece a participação ativa de todos

os membros da CPI que aqui estiveram presentes, que aqui se manifestaram; agradece
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aos autores dos requerimentos aprovados e dos demais requerimentos apresentados e

aguarda V.Exas. para a próxima reunião. Nada havendo mais a tratar, vou dar por

encerrada a presente sessão. Está encerrada a sessão.


